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Ziua max. 
180C
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90C

Președintele Judecătoriei Președintele Judecătoriei 
Motru vrea la pensieMotru vrea la pensie
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4000 de angajați  NU vor ajunge șomeri! 4000 de angajați  NU vor ajunge șomeri! 
CEO nu mai poate tergiversa pensionarea CEO nu mai poate tergiversa pensionarea 
în baza  Legii 197/2021în baza  Legii 197/2021

Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev 
sau student? Ai între 16 - 29 de ani?sau student? Ai între 16 - 29 de ani?

Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!
Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL 

tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320

Vrei un curs gratuit?Vrei un curs gratuit?Mormane de gunoaie, Mormane de gunoaie, 
după petrecerea după petrecerea 
din pădurea de la din pădurea de la 
Drăgoieni!Drăgoieni!
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Start înscrieri la clasa Start înscrieri la clasa 
pregătitoare. Câte pregătitoare. Câte 
locuri sunt în Gorjlocuri sunt în Gorj
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Creştin ortodox

†) Sfântul Irodion †) Sfântul Irodion 
de la Lainici, Sfinții 
Mucenici Timotei Mucenici Timotei 
și Mavrași Mavra

Romano catolic

†) †) SS. Filip SS. Filip 
și Iacob, ap.și Iacob, ap.

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9293 -0,0108
Dolarul SUA                    4,4751 -0,0341
Gramul de aur                      285.5306   -2.3830
Francul elveţian                        5,0327 -0,0116 
100 Yeni japonezi                   3,3426 -0,0110
Lira sterlină                    5,5661 -0,0175
Leva bulgărească     2,5222 -0,0021
Leul moldovenesc     0,2507 +0,0020
100 Forinţi maghiari    1,3065 -0,0238
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului Cabinetul Prefectului 
Tel: 0253-212273, 227300Tel: 0253-212273, 227300
Subprefect Subprefect   
Tel: 0253-212391, 213312; Tel: 0253-212391, 213312; 
Fax: 0253-217237Fax: 0253-217237
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului:  
0253-212.521 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
Centrul Europe Direct Gorj:Centrul Europe Direct Gorj: Str. Calea  Str. Calea 
Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, 
Telefon: 0253-223298Telefon: 0253-223298

Ordonanța Austerității, înaintea rocadei la Guvern!

telefoane utiletelefoane utile

„În dragoste nu e vorba doar des pre poses ie, ci și des pre aprec iere."- Osho„În dragoste nu e vorba doar des pre poses ie, ci și des pre aprec iere."- Osho

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

Profesori „buni” și profesori „proști”!

Motto: „Muncitorii, în 
general săracii, nu sunt 
mai buni, ci mai răi decât 
bogații, îi judecă îi invidi-
ază. Pentru asta sunt vred-
nici de milă mai mult decât 
pentru sărăcia lor. Bogații 
sunt întotdeauna mai imo-
rali decât săracii, profită de 
munca lor, trăiesc în trândă-
vie, și mai ales pentru asta 
sunt vrednici de milă.”

Lev Tolstoi
În Despre Dumnezeu și 

om în jurnalul ultimilor ani
 

O cifră statistică ci-
tită în grabă pe 
ecranul unei tele-

viziuni ne spunea că numă-
rul milionarilor, în euro, din 
România, ar fi pe aproape de 
două mii de oameni.  Și că, 
mai toți, și-au rotunjit ave-
rile din contracte cu statul. 
E de la sine înțeles că acele 
contracte au fost păguboase 
pentru stat. Miliardarii sunt 
cu mult mai puțini și nu se 
știe cu precizie cum de au 
ajuns să strângă mormanele 
de bani.

În schimb, este de pre-
supus că statul se dovedește 
un foarte prost administra-
tor al averii publice. Dintre 
toate țările membre ale Uni-
unii Europene, România stă 
foarte prost la capitolul co-
lectării taxelor și impozite-
lor, situându-ne, pe undeva, 
cam pe la coada unui ase-
menea clasament, și statul 
colectează cam sub 30% din 
cât ar trebui.

Guvernul Ciucă a intrat 
în conflict clar cu sindicate-
le, care amenință cu grevă 
generală, dar și cu primarii. 
Care primari nu vor să redu-

Un profesor „bun” tre-
buie să educe copiilor ace-
le calități care-i vor ajuta 
mai departe în viață, nu-i va 
învăța să meargă împotriva 
curentului. Le vor fi nece-
sare regulile de circulație 
într-o viață concretă. Dacă 
ai trecut pe contrasens, o să 
faci accident!

Dacă vrei să obții ceva 
în viața asta, să câștigi cum 
se cuvine, să-ți întreții fa-
milia, copiii, trebuie să te 
contopești în fluxul comun; 
tu ești șeful – eu sunt pros-
tul, eu sunt șeful – tu ești 
prostul, din muncă cinstită 

nu-ți poți ridica palate de marmură, 
dacă trăiești printre lupi, trebuie să 
urli ca ei!

Un profesor „prost” te va învăța 
să trăiești după legea demnității 
omenești. E calea prin care ajungi un 
marginal în cel mai bun caz, în cel 
mai rău – la închisoare sau la sinuci-
dere. Sau o să fi împușcat!...

(Mihail Șișkin, Paltonul cu gai-
că, Editura Cartea Veche, București, 
2017, p. 13).

.........................................
.............................................

Este clar că mă încadrez la profe-
sorul prost!

Câtă dreptate are acest scriitor, 
Mihail Șișkin!...

Profesori „buni, buni” sunt foștii 
repetenți și corigent un an, doi sau 
trei, pedagogii, șoferii sau coafeze-
le... trăind printre „lupi”, au urlat 
ca ei, au strâns averi de nababi și au 
„râs” de PROȘTI!

Prof.pensionar, TEODOR VOICU

că nimic din sumele ce ar trebui să le 
colecteze. Ba chiar s-au obișnuit să 
vină la București, la Palatul Victoria, 
și să cerșească noi și noi ajutoare din 
partea Guvernului. Ajutoare fără de 
care, cică, nu s-ar descurca. Uită 
că atunci când și-au mărit singuri 
retribuțiile nu s-au gândit la ziua de 
azi.

CREȘTE DEFICITUL. La 22% defi-
cit în numai trei luni de zile de la 
începutul anului 2023, este greu de 
presupus că România se va mai putea 
încadra în deficitul preconizat pentru 
acest an, de 4.5%. Un an în care ne 
paște o criză economică. Iar în anul 
acesta și în 2024, care-i an electoral 
cu mai multe rânduri de alegeri, nu 
se mai poate face mare lucru pentru 
creșterea veniturilor populației.

Practic, riscăm să adâncim sără-
cia mai ales din pricina cheltuielilor 
nesăbuite, ale Guvernului, din ba-
nul public. Nu-i vorbă, nici cetățenii 
nu se preocupă de economisire. În 
minivacanța de 1 Mai, s-a mers la 
munte, unde s-a mai putut schia 
existând încă zăpadă din belșug, sau 
pe Litoralul Mării Negre, la festiva-
lurile muzicale de la Costinești și 
Mamaia. 

Acolo, unde românii și-au cam 
făcut de cap. Din care pricină, în 
urma minivacanței au fost zeci, dacă 
nu sute, de internări la Spitalele de 
Urgență.

NEÎNȚELEGERI ÎN COALIȚIE, PE 
TEMA SUPRAIMPOZITĂRILOR. În pri-
ma zi de după minivacanță, liderii 
coaliției de guvernare s-au întâlnit 
la Palatul Victoria spre a face pro-
grese la unele teme restante. Cul-
mea, nu au izbutit să cadă de acord 
și decizia-șoc asupra supraimpozi-
tării a fost că PSD, PNL și UDMR nu 
s-au înțeles deloc. S-a mai discutat 
și despre dispariția unor ministere 
din viitorul Guvern. Se pare, totuși, 
că reforma pensiilor speciale nu va 
fi amânată mult timp și se speră ca 

ea să fie rezolvată în timp util, ast-
fel încât să nu se piardă banii din 
PNRR.

ROCADA CIUCĂ-CIOLACU VA 
AVEA LOC. Unele surse susțin că 
prim-ministrul României, Nicolae 
Ciucă, și președintele Partidului 
Social Democrat, Marcel Ciolacu, 
totodată și președinte al Camerei 
Deputaților, s-ar fi întâlnit în tai-
nă. 

Mai nou, s-a aflat că Ministerul 
Turismului va dispărea, iar Minis-
terul Transporturilor va rămâne la 
Partidul Social Democrat. Pe 29 
aprilie, prim-ministrul Nicolae Ciu-
că își va depune mandatul, iar dacă 
se va respecta acordul și Preș. Kla-
us Werner Iohannis nu se va opune, 
pe 1 iunie își va depune jurământul 
Guvernul Marcel Ciolacu.

ION PREDOȘANU

P.S. ALTE APROAPE 30 DE MILI-
OANE DE EURO DE LA COMISIA EU-
ROPEANĂ PENTRU ROMÂNIA! Mi-
nistrul Agriculturii, Petre Daea a 
anunțat că România va mai primi 
încă o sumă compensatorie pentru 
pagubele avute de fermierii români 
din cauza grânelor ucrainene, iar 
suma va fi de 29.730.000 de euro, 
ca sprijin în plus, cum spuneam, 
pentru fermierii români afectați 
de intrarea grânelor ucrainene fără 
taxă în România. (Ion Predoșanu)
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GELU IONESCU       

Autoritățile s-au 
mobilizat, încă 
de duminică sea-

ra, pentru a face curățenie 
în pădurea de la Drăgoieni, 
acolo unde timp de două zile 
gorjenii au petrecut cu miile 
ziua de 1 Mai. 

Printre copacii și tara-
bele la care s-au consumat 
mici și bere au rămas la fi-
nalul distracției peisaje de-
zolante, la fel ca în fiecare 
an, semn că oamenii nu au 
învățat lecția curățeniei nici 

Mormane de gunoaie, după petrecerea Mormane de gunoaie, după petrecerea 
din pădurea de la Drăgoieni!din pădurea de la Drăgoieni!

de data aceasta. Angajații 
de la Edilitara și-au intrat în 
pâine încă de duminică seara 
și au strâns grămezi cu zeci 
de saci, dar prin pădure tot 
au rămas resturi care au fost 
ridicate ieri dimineață. 

Muncitorii au revenit în 
zona de picnic și s-au apucat 
de treabă cu noaptea-n cap, 
reușind ca până la prânz 
să lase pădurea așa cum 
era cu câteva zile înainte. 
Curățenia trebuia făcută și 
de comercianții care au ve-
nit aici cu tarabele de mici 
și bere, aceștia jurându-se 
că au strâns tot ce ținea 

de ei, deși în jurul corturi-
lor erau cele mai multe gu-
noaie împrăștiate. „Nu ple-
căm acasă până nu facem 
curățenie. Cel puțin noi, nu 
știu dacă fac și ceilalți că, 
știți, nu seamănă ele dege-
tele de la o mână, dar apoi 
oamenii. Dar la noi va fi 
curățenie”, a spus unul din-
tre comercianți. 

La final, s-au ridicat câte-
va remorci de saci cu gunoa-
ie care au fost transportați 
spre stația de sortare, iar 
aici alți muncitori urmând să 
ia din nou deșeurile la mână 
pentru a le sorta pe fracții.

Selectaţi pe baza unei ,,candida-
turi" trimise de către reprezentanţii 
fundaţiilor judeţene pentru tineret, 
în baza unui apel public, 72 de tineri 
îşi petrec Ziua Naţională a Tineretu-
lui alături de aleşi locali din judeţele 

Tinerii, alături de aleșii locali
Zeci de tineri din ţară îşi petrec Ziua Naţională a Tineretului alături 
de aleşi locali din 10 judeţe, la activităţile pe care aceştia din urmă 
le au planificate marţi, dând astfel participanţilor la proiect opor-
tunitatea de a cunoaşte, în detaliu, toate provocările unei astfel de 
funcţii, potrivit unui comunicat transmis de către Fundaţia Naţională 
pentru Tineret.

Alba, Argeş, Bihor, Botoşani, Gorj, 
Prahova, Timiş, Tulcea, Vâlcea şi Su-
ceava.

,,Fundaţia Naţională pentru Ti-
neret, alături de fundaţiile mem-
bre: Fundaţia Judeţeană pentru 

Tineret Alba, Fundaţia Judeţeană 
pentru Tineret Argeş, Fundaţia Ro-
mână pentru Tineret Bihor, Fundaţia 
Judeţeană pentru Tineret Botoşani, 
Fundaţia Judeţeană pentru Tineret 
Gorj, Fundaţia pentru Tineret Pra-
hova, Fundaţia Judeţeană pentru 
Tineret Timiş, Fundaţia Judeţeană 
pentru Tineret Tulcea, Fundaţia Ju-
deţeană pentru Tineret Vâlcea, dar 
şi cu structurile coordonate: Sucea-
va Youth Centre - implementează 
astăzi, de Ziua Naţională a Tinere-
tului, proiectul 'Reprezentant pen-
tru o zi' - ediţia a II-a. Proiectul este 
conceput pentru tinerii din comuni-
tate, al cărui scop principal este de 
a oferi tinerilor posibilitatea de a 
cunoaşte în detaliu activitatea unei 
autorităţi publice", se menţionează 
în comunicat.

Tinerii selectaţi participă la toa-
te întâlnirile/şedinţele pe care aleşii 
locali, care au acceptat invitaţia de 
a se implica în cadrul proiectului, le 
au planificate marţi, întocmai pen-
tru ca participanţii să aibă oportuni-
tatea de a cunoaşte în detaliu toate 
provocările unei astfel de funcţii.

De exemplu, în Alba, tinerii se-

lectaţi vor petrece Ziua Naţională 
a Tineretului alături de unul dintre 
subprefecţi, de primarul şi unul din-
tre viceprimarii din Alba Iulia, pre-
cum şi alături de edilul din Bucerdea 
Grânoasă. 

În Argeş, au acceptat invitaţia 
prefectul judeţului, preşedintele şi 
unul dintre vicepreşedinţii Consiliul 
Judeţean, dar şi primarul municipiu-
lui Piteşti. 

În Bihor, s-au alăturat proiectu-
lui cei doi subprefecţi, iar în Gorj, 
preşedintele Consiliului Judeţean, 
prefectul şi primarul municipiului 
Târgu-Jiu.

Fundaţia Naţională pentru Ti-
neret este, potrivit sursei citate, 
persoană juridică de drept privat şi 
de utilitate publică, autonomă, ne-
guvernamentală, nepolitică şi fără 
scop lucrativ, care, prin structura sa 
organizatorică de tip piramidal, asi-
gură reprezentarea la nivel central a 
intereselor a peste 300 de organiza-
ţii neguvernamentale de tineret de 
nivel local, de pe întregul cuprins al 
României. 

A.S.



Miercuri, 3 Mai 2023Miercuri, 3 Mai 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro
»»44 pulsul zilei, publicitatepulsul zilei, publicitate

Angajăm 
OPERATOR SUPORT TEHNICOPERATOR SUPORT TEHNIC

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Cerințe:  

Bune cunoștințe de operare PC

Abilități de comunicare

Responsabil, punctual și 

organizat

Orientat către client și rezolvarea 

problemelor semnalate

Atitudine proactivă și de lucru 

în echipă

Capacitate de lucru în condiții 

de stres 

Este deschis să învețe rapid 

lucruri noi în domeniul IT și economic

Candidatul ideal: 

Cunoștințe economice (în special 

bazele contabilității și elemente de 

calcul salarial)

Experiență în lucrul cu aplicații 

de tip ERP

Cunoștințe legate de lucru cu 

baze de date relaționale de tip SQL

Beneficii Oferite:

Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)

Dezvoltare profesională într-un 

mediu 

tânăr, competitiv.

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Președintele Judecătoriei Motru vrea la pensie
Doi judecători care activează la Motru au cerut să se retragă 
la pensie. Unul dintre ei este chiar președintele instanței, Va-
sile Bădoiu, căruia i-a fost prelungită delegarea în funcția de 
conducere începând cu data de 17 ianuarie 2023.

Cei doi magistrați nu pot pă-
răsi deocamdată sistemul. 
La ultima ședință, din 27 

aprilie, Consiliul Superior al Magis-
traturii nu a luat în discuție cele 
două cereri de pensionare, la solici-
tarea magistraților.

„Secția pentru judecători a Con-
siliului Superior al Magistraturii a 
hotărât: (unanimitate) 1. Amânarea 
discutării cererii de eliberare din 
funcţie, prin pensionare, a domnu-
lui ALDULESCU ŞTEFAN, judecător cu 
grad profesional de curte de apel la 
Judecătoria Motru, ca urmare a so-
licitării domnului judecător. 2. Amâ-
narea discutării cererii de elibera-
rea din funcţie, prin pensionare, a 

domnului BĂDOIU VASILE, judecător 
cu grad profesional de curte de apel 
la Judecătoria Motru, delegat în 
funcţia de preşedinte al instanţei, 
ca urmare a solicitării domnului ju-
decător”, a decis CSM.

În vara anului 2019, Bădoiu a 
promovat concursul pentru șefia 
instanței din Motru, obținând nota 
8.40. Din iulie 2022, Bădoiu ocupă 
funcția de conducere cu delegație.

Tot la ultima ședință, CSM a de-
cis respingerea solicitării privind 
delegarea/ detașarea judecătoarei 
Magdalena Gianina Manole de la Ju-
decătoria Târgu Cărbunești la Jude-
cătoria Deva. 

I.I.

Start înscrieri la clasa pregătitoare. Câte locuri sunt în Gorj
Miercuri începe prima etapă a înscrierilor la clasa pregătitoare 
pentru anul școlar 2023-2024. Pot fi înscrişi copiii care împli-
nesc vârsta de 6 ani până la 31 august 2023, inclusiv cei care 
împlinesc 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2023, 
în baza evaluării Centrului Judeţean de Resurse şi Asistenţă 
Educaţională. În județ sunt 2.413 locuri la clasa pregătitoare 
în 130 de clase. Numai în Târgu-Jiu sunt peste 760 de locuri 
pentru elevi, cele mai multe la școlile „Constantin Săvoiu”, 
„Alexandru Ștefulescu”, „Sfântul Nicolae” și „Gheorghe Tătă-
rescu”. Sunt și școli în județ unde, din cauza numărului foarte 
mic de elevi, se va învăța în sistem simultan.

Prima etapă de înscriere în învăţă-
mântul primar (clasa pregătitoare) în-
cepe miercuri, 3 mai, şi se încheie pe 
18 mai, potrivit calendarului aprobat 
de Ministerul Educaţiei.

Cea de-a doua etapă este cuprinsă 
între 6-12 iunie. Cererile de înscriere 
pot fi depuse/transmise la secretaria-
tul unităţii de învăţământ de către pă-
rinţii copiilor care nu au fost cuprinşi 
în nicio unitate de învăţământ în etapa 
anterioară sau care nu au participat la 
prima etapă.

Lista cu elevii înscrişi şi lista locuri-
lor libere va fi afişată pe 31 mai (pen-
tru prima etapă de înscriere) în unită-
ţile de învăţământ şi pe site-ul fiecărui 
inspectorat şcolar.

Pe 15 iunie va fi afişată lista finală 
a copiilor înscrişi în clasa pregătitoare 
în fiecare unitate de învăţământ.

Locurile disponibile în Târgu-Jiu

Cinci clase, cu o capacitate de 110 
locuri, au fost aprobate pentru școlile 
gimnaziale „Alexandru Ștefulescu” și 
„Constantin Săvoiu”. Patru clase, cu 
88 de elevi, vor funcționa la școlile 
„Sfântul Nicolae” și „Gheorghe Tătă-
rescu”.

La Colegiul Național „Spiru Haret” 
și la Școala Gimnazială „Constantin 
Brâncuși” vor fi trei clase,  cu o ca-
pacitate de 66 de locuri, iar alte două 
clase au fost înființate la Colegiul 

Național „Tudor Vladimirescu” și la 
școlile gimnaziale „Pompiliu Marcea” 
și „Voievod Litovoi”. 

În schimb, la Liceul cu Program 
Sportiv, Liceul de Arte „Constantin 
Brăiloiu” și Liceul Teologic, dar și la 
nivelul școlilor „Ecaterina Teodoroiu” 
și nr.7 (Vădeni) a fost aprobată câte o 
singură clasă, cu 22 de locuri.

Pot fi înscrişi în clasa pregătitoare 
copiii care împlinesc vârsta de 6 ani 
până la 31 august 2023, inclusiv şi co-
piii care împlinesc vârsta de 6 ani în 
perioada 1 septembrie - 31 decembrie 
2023 - în baza evaluării Centrului Ju-
deţean de Resurse şi Asistenţă Educa-
ţională. Părintele poate opta pentru 
înscrierea la şcoala de circumscripţie, 
iar în această situaţie, copilul este au-
tomat înscris, în baza validării cererii 
de înscriere sau pentru o unitate de 
învăţământ, alta decât şcoala de cir-
cumscripţie - în această situaţie, copi-
lul este înscris în limita locurilor libere 
şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor 
generale şi, ulterior, a criteriilor speci-
fice de departajare. „Părintele poate 
solicita, prin bifarea în cererea-tip de 
înscriere, ca locul la şcoala de circum-
scripţie să fie rezervat pentru eventu-
alitatea în care copilul nu este înscris 
la unitatea de învăţământ pentru care 
părintele a făcut opţiunea, din lipsă 
de locuri libere”, menţionează Minis-
terul Educaţiei.

I.I.
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GELU IONESCU         

Șefii de la Craiova și 
București au trans-
mis că, de fapt, ar 

fi vorba de o „operațiune 
de recunoaștere” în teren, 
fiind invocate motive pue-
rile și termeni total diferit 
de cel de „deszăpezire”, 
care descrie cel mai bine 
operațiunea care are loc din-
colo de Rânca, spre vârful 
Păpușa. „Operațiunea speci-

Deszăpezirea de pe Transalpina – „operațiune specială”!Deszăpezirea de pe Transalpina – „operațiune specială”!
Drumarii au intrat ieri cu utilajele pe sectorul de drum 
de pe Transalpina pe care iarna nu se poate circula 
pentru că este zăpadă. Dacă până acum aceștia comu-
nicau când încep deszăpezirea așteptată de toți turiștii 
care vor să viziteze zona, de data aceasta nu au mai 
comunicat nimic. 

ală” a început la fel ca în fi-
ecare primăvară, cu îndepăr-
tarea parțială a barierei de 
beton care îi ține pe turiști 
de zona interzisă circulației, 
traficul fiind și acum închis. 
Lângă blocul de beton care 
blochează traficul până când 
vor fi condiții sigure de circu-
lat au și apărut, ieri, turiști 
români și străini dornici să 
viziteze cea mai înaltă șosea 
din țară. „Din Argeș suntem 
și știm că e închis drumul la 
fel ca și Transfăgărășanul 

de la noi. La noi știm că se 
deschide în iulie, dar aici 
speram că poate s-a dat dru-
mul ceva mai devreme că a 
fost în alți ani când se cir-
cula. Ne întoarcem spre casă 
și revenim la vară, că nu 
avem ce face”, a spus unul 
dintre tinerii turiști. Un aus-
triac venit cu motocicleta în 
plimbare pe Transalpina s-a 
oprit și el lângă barieră și a 
făcut cale întoarsă. „Sunt 
pentru a doua oară aici în 
ultima jumătate de an și gă-
sesc drumul tot închis. Am 
fost toamna trecută și era la 
fel ca acum, probabil venise 
vremea rea. Nu mă dau bă-
tut și mai revin în vară pen-
tru că am un traseu mai lung 
atunci, care include Transal-
pina, Bulgaria, Grecia, Tur-
cia. Neapărat vreau să văd 
zona asta pentru că am prie-
teni care au fost aici și mi-au 
povestit cât este de fumos”, 
a spus turistul austriac.  Din-
colo de barieră „operațiunea 
de recunoaștere” se duce cu 
utilaje care îndepărtează 
metri cubi de zăpadă pe oră. 
Două vole lucrează perma-

nent pentru a curăța șoseaua 
de zăpada care, aici, mă-
soară și un metru grosime, 
în timp ce mai sus, înspre 
Pasul Urdele, poate ajunge 
și la câțiva metri pentru că 
acolo este mereu viscolită. 
Băcița Mărioara Babu a fost 
pe la Obârșia Lotrului spre 
Stâna Ștefanu și spune că și 
acolo există o porțiune de 
zăpadă de câțiva metri, dar 
crede că până la 1 iunie dru-
marii ar trebui să finalize-
ze cu brio „operațiunea de 
recunoaștere”. „Toată lumea 
așteaptă să se reia circulația 
pe aici, dar cel mai mult că 
a început deszăpezirea cred 
că se bucură iubitorii munte-
lui. Sper ca pe 1 iunie, când 
e și minivacanța de Rusalii, 
să fie finalizată deschiderea 

Transalpinei și toată lumea 
să se poată bucura de acest 
peisaj minunat. Pentru că 
avem stânele pe Transal-
pina noi, ciobanii, suntem 
obligați să mai trecem din 
când în când pe la ele. Eu am 
ajuns până la stână luni, dar 
pe la Obârșia Lotrului. Vor 
fi probleme cu deszăpezirea 
mai ales în privința zăpezii 
care a căzut acum, în martie 
și aprilie. Asta le va da de 
lucru drumarilor. Iarna nu a 
fost așa de dură cum a fost 
primăvara. Avem însă o echi-
pă de drumari care mereu se 
luptă cu nămeții de aici din 
zonă și cred că nu va fi nicio 
problemă ca să nu fie gata 
deszăpezirea până la deschi-
derea sezonului, pe 1 iunie”, 
a declarat băcița Mărioara.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de miercuri va fi destul de agitată pentru tine, așa 

că ai tendința să te cerți cu persoanele importante din viața 
ta. Relația cu partenerul este cea mai afectată de atitudinea 
ta, iar astrele arată că ar trebui să fii mai răbdător pentru ca 
lucrurile pe care le spui să nu aibă consecințe grave. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Te-ai trezit lipsit de energie, iar acest lucru va fi o provocare pe tot 

parcursul zilei. Stresul și oboseala și-au spus cuvântul, așa că ar trebui să 
iei în considerare o pauză pentru a-ți recăpăta forțele. Încearcă să ai mai 
multă grijă de sănătatea ta în această perioadă, deoarece ar putea să apa-
ră anumite probleme care îți vor da mult timp bătăi de cap.  

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Traversezi o perioadă destul de dificilă, în care ți se pare că nu primești 

suficientă atenție din partea persoanelor din jurul tău. Astrele arată că nu ar 
trebui să mai iei totul atât de personal, deoarece nu totul este despre tine și 
există podibilitatea ca frustrările să îți afecteze performanțele. Concentrează-te 
pe pasiunile tale și pe lucrurile care îți aduc fericirea.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Provocările zilei de miercuri te pot împinge în afara zonei de 

confort, iar acest lucru te va face destul de confuz și irascibil. Nu 
uita că schimbările sunt cele care te ajută să treci la următorul 
nivel în toate aspectele vieții tale și ar fi bine să accepți cu mult 
calm tot ceea ce ți-au rezervat astrele. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Ai trecut printr-o perioadă destul de stresantă, însă acum 

te poți întoarce cu forțe prospete pentru a pune la punct tot 
ceea ce nu mergea bine. Astrele spun că nu ar trebui să asculți 
părerile persoanelor din jurul tău, deoarece intuiția ta este cea 
care te va conduce pe un drum mai bun. 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Traversezi o perioadă destul de dificilă din punct de vedere financiar, iar climatul 

cosmic te determină să faci decizii greșite. Cel mai bine ar fi să stai departe de investițiile 
majore săptămâna aceasta, deoarece riști să produci lipsuri uriașe în veniturile tale. 
Concentrează-te pe obiectivele profesionale și lasă cheltuielile pentru altă zi. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Azi vei încerca să te concentrezi pe dorințele și nevoile tale și să ignori problemele 

persoanelor din jurul tău. În ultima perioadă te-ai lăsat influențat de ceea ce se întâmplă 
în viața lor, iar acum a venit momentul să îi lași pe ceilalți să se descurce cu problemele lor. 
Concentrează-te pe obiectivele tale și pe lucrurile care îți aduce fericirea și încearcă să ignori 
energiile negative care vin de la cei care nu sunt de acord cu tine. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Azi realizezi că există o mulțime de lucruri care nu merg bine în 

viața ta și trebuie să le rezolvi pentru a face o schimbare majoră pe 
toate planurile. Un stil de viață sănătos și mai multă organizare te pot 
ajuta să faci față provocărilor de săptămâna aceasta. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ești destul de dezamăgit, deoarece în ciuda eforturilor pe care le 

depui nu primești atenția pe care o meriți din partea persoanelor dragi 
sau a colegilor de la locul de muncă. Totuși, astrele te încurajează să 
nu mai cauți validarea lor, deoarece tu ești cel care trebuie să vadă și 
să simtă rezultatul muncii pe care o depui.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Energia zilei nu te ajută să faci față provocărilor, însă 

atitudinea pe care o ai tu față de acestea te va ajuta să nu 
îți pierzi speranța. Chiar dacă îți este destul de greu să îți 
găsești echilibrul, nu trebuie să te dai bătut, mai ales că cei 
dragi îți sunt alături și te vor încuraja la fiecare pas.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ziua de azi este destul de agitată pentru tine și îți este destul de greu să îți dai seama în 

cine ar trebui să ai încredere și în cine nu. Fii atent la lucrurile care se întâmplă în jurul tău, iar 
dacă se ivește o problemă, cel mai bine ar fi să o rezolvi cu ajutorul familiei. Chiar dacă îți este 
destul de greu acum, lucrurile se vor calma către finalul zilei. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Sentimentele contradictorii te vor purta de la o extremă la alta, însă este bine 

să nu lași acest lucru să influențeze relațiile cu cei din jur. Provocările zilei de azi 
vor avea un impact destul de puternic asupra vieții tale, însă nu ar trebui să îți verși 
frustrările pe cei care încearcă să te sprijine. Fii mai răbdător și ține cont de 

faptul că anumite cuvinte nu pot fi luate înapoi.

HOROSCOP

03 Mai 202303 Mai 2023

Miraj, visare, început de drum
Un nou pas pe calea vieții,
Învăluie cu miraculosul său parfum
Anii plini de avânt ai tinereții.
Visare către necunoscut
Un nou început al anilor tăi,
Plini de speranțe, plini de avânt,
Deschidere spre ale vieții nebănuite căi.
Pribeag călător pe drumul sorții,
În dezlegarea misterului către necunoscut,
Sfios cercetător al miracolelor vieții,
Alergător de cursă lungă în tumult.
Savoare anilor tineri plini de culoare
Nestemate neclintite stau temei,
Sufletului plin de candoare,
Temelie de început prin anii grei.
O masă tăcerii, bucurie de început,
Sufletului ales să fie gazdă,
Un suflet sincer, neprefăcut,
Ce cu inima deschisă totul îți dă.
Călătorul obosit de drum, primit ca un nun,
Poposeşte sub lumina aştrilor stelari,
Unchiaşul sfătos, cu suflet bun,
Se reântoarce tot mereu prin ani.
Ne vom opri mereu pe rând
Pe scaunele neclintite în tăcere,
A generațiilor noastre suav gând,
Pe pământ, ca o adevărată în bine trecere.
Al sufletului alean de dor şi cânt
Va dăinui în continuare,
Dus pe mai departe cuvânt cu cuvânt,
Ce scris în astre fiecare îl are .
Cât tinerii vor visa
Şi plini de energie vor bate la porțile vieții,
Încrezători în a lăsa ceva
Nemuritor izvor de cânt tinereții.

Lui Constantin Brâncuși

Cât timp tinerii vor visa
Pe aleile pline de nostalgie din parc
Ce emană prin toți porii tinerețe,
Trăiri sufleteşti ce nu pot fi îngrădite ca într-un țarc,
Adevărate ritualuri de noblețe.
Trăire însculptată în neuitare
Curat fluid de emoție şi de dor,
Al sufletelor pline de visare,
Suavă candoare ce inimii îi dă fior.
Poartă de început a sufletului
Ce te poartă spre o spirituală înățare,
Cel mai nobil gând a omului
Cuprins într-o infinită sărutare.
Calătorie anilor adolescenței
Generațiilor de început,
Licoare iubirii, înnoire ființei,
Către al dragostei sublim sărut.
Poartă nemuritoare
Ritual al însoțirii,
Ce uneşte printr-o îmbrățişare
Destinele unei noi familii.
Nenumărate generații
Prin ani te-au venerat,
În suflet cu candoare
Sărutul tău ți l-au păstrat.
Izbucnind spre cer
Ca o infinită coloană,
Bijuterie de preț giuvaer,
Neclintit ca sufletul pur de codană.
Bucurie triumfului
Aspirațiilor vieții,
Unicat neclintit în trecerea timpului
Ce-n suflet emană emoții !
Bucurie regăsirii destinului
Retrăire noului cu fiecare început,
Leac miraculos al sufletului
În evoluția omului pe pământ !

DOREL DOBRE DELAGORJ

Viaţa în ţările Orientului Mijlociu, înainte 
de a fi descoperite petrolul şi gazele na-
turale, era una tradiţională, chiar auste-

ră.
Economia  era bazată pe agricultură în  Arabia 

Saudită, în timp ce în Qatar, îndeletnicirea oame-
nilor era pescuitul de perle. Pentru aceasta, erau 
făcute scufundări, muncă ce de foarte multe ori 
era foarte periculoasă, deoarece  cei care făceau 
acest lucru  îşi pierdeau viaţa, iar alţii rămâneau 
cu schele. 

Pietrele preţioase erau comercializate, cu pre-
cădere către Persia,India şi Imperiul Otoman,acest 
comerţ atingând apogeul după anii 1850. Kuwei-
tul, abunda înainte de descoperirea petrolului de 
resurse pescăreşti, industria cu peşte ocupând loc 
de cinste, iar creveţii reprezentau o marfă prin-
cipală.

În prezent, ţările din  continentul asiatic dis-
pun de o multitudine de resurse naturale, Arabia 
Saudită ocupând locul al treilea în lista primelor 
zece naţiuni cu  cele mai abundente resurse na-
turale, având a doua cea mai mare rezervă de 
petrol din lume.  Iranul, Kuweitul şi  Irakul sunt 
de asemenea ţări care dispun de gaze naturale 
şi petrol, astfel Orientul Mijlociu a devenit cel 
mai important depozit de resurse petrolifere 

Resurse naturale în Orientul Mijlociu, între 
trecut şi prezent

de pe Glob. De menţionat este şi faptul că cele 
mai mari rezerve de cupru sunt în Iran, ţară care 
dispune şi de numeroase minerale, ca bauxita, 
plumbul,manganul,minereul de fier, zincul, aurul, 
argintul, aluminiul, iar minerale precum oţelul, 
marmura, siliciu, gipsul, sarea sau asfaltul brut 
natural sunt întâlnite în Siria. 

Cea mai spectaculoasă descoperire de petrol, 
dar şi cei care au   fructificat  la maximum aceas-
tă bogăţie sunt cei din Qatar,o ţară minusculă, dar 
printre puţinele ţări care s-au transformat radi-
cal în ultimii 50 de ani, devenind a doua cea mai 
mare capacitate operaţională de export a gazului 
natural lichefiat.

Aşadar, regiunea Orientului Mijlociu a cunos-
cut o creştere importantă pe plan internaţional.

Elev, 
GEORGESCU DUMITRU-DAVID –ROBERT, 

Colegiul Naţional 
,,Tudor Vladimirescu”, Târgu-Jiu    
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Armata angajează peste 4.000 de soldațiArmata angajează peste 4.000 de soldați

Colegiul Național „Tudor Vladimirescu”, din Târgu Jiu, a treia gazdă Colegiul Național „Tudor Vladimirescu”, din Târgu Jiu, a treia gazdă 

a manifestărilor dedicate Centenarului Eroului Necunoscut 1923-2023a manifestărilor dedicate Centenarului Eroului Necunoscut 1923-2023

Ministerul Apărării Naţionale a început marți, 2 mai, o campanie de an-
gajare a soldaţilor profesionişti pentru Armata României, înscrierile fiind 
programate până la jumătatea lunii iunie.

Potrivit MApN, la nivelul 
structurii de forţe a Arma-
tei României se organizează 

„una dintre cele mai ample campanii 
de recrutare şi selecţie pentru ocu-
parea a 4.159 de posturi de soldaţi/
gradaţi profesionişti”. Astfel, în peri-
oada 2 mai – 16 iunie, candidaţii care 
optează pentru dobândirea calităţii 
de soldat profesionist pot solicita în-
scrierea în cadrul centrelor militare 
zonale, judeţene, pe a căror rază îşi 
au domiciliul. 

Calendarul de recrutare şi selec-
ţie a candidaţilor este următorul: în-
scrierea: 2 mai – 16 iunie; evaluarea 

psihologică, evaluarea capacităţii 
motrice: 22 mai – 23 iunie; examina-
rea medicală: 6 – 30 iunie. Termenul 
final de întocmire a dosarelor: 21 
iulie Soldaţii şi gradaţii profesionişti 
(SGP) „au misiunea nobilă de păs-
trare a integrităţii şi suveranităţii 
statului, a apărării cetăţenilor ţării. 
De asemenea, sunt chemaţi în orice 
situaţie care afectează desfăşurarea 
normală a vieţii (calamităţi, dezas-
tre naturale sau tehnologice etc)”, 
precizează MApN. 

SGP constituie principala sursă 
de formare a subofiţerilor în activi-
tate şi pot fi selecţionaţi la progra-

mele de formare a maiştrilor militari 
în activitate, precum şi în vederea 
participării la cursurile organizate 
pentru admiterea în învăţământul 

superior sau la cursul de formare a 
ofiţerilor în activitate, mai precizea-
ză Ministerul Apărării. 

I.I.

Joi, 27 aprilie 2023, începând cu ora 13:40, 
Colegiul Național „Tudor Vladimirescu” din 
Târgu Jiu, al cărui director este doamna pro-
fesor Cristina Goanță, iar director adjunct, 
doamna profesor Vasilica Udriștoiu, a fost 
partenerul Filialei Județene Gorj „Tudor Vla-
dimirescu” a A.N.C.E. „R.M.” la manifestă-
rile dedicate Centenarului Eroului Necunos-
cut 1923-2023, desfășurate în județul Gorj. 
Menționez și faptul că la acest colegiu, din 
anul 2014, activează și un Cerc „Cultul Eroi-
lor” al cărui președinte executiv este profe-
sorul de istorie Claudiu Mărăcine.

Delegația A.N.C.E. „R.M.” Gorj T.V.” formată 
din col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga, col. (rtr.) Gigi 
Bușe și col. (rtr.) Munteanu Vasile, a fost primită cu 
plăcere de către doamna director adjunct Vasilica 
Udriștoiu și condusă la cancelaria școlii unde ne-
am întâlnit cu domnul profesor de istorie Claudiu 
Mărăcine. Acolo am discutat programul ce urmează 
a fi prezentat elevilor de la clasa a X-a G a acestui 
renumit colegiu național, unde învață și eleva Iri-
na Jianu, care a ocupat locul I la faza națională a 
Olimpiadei de istorie, după care am mers cu dom-
nul profesor la sala de clasă unde am prezentat pro-
iectul cultural-istoric și educativ intitulat: „EROUL 
NECUNOSCUT – SIMBOL AL EROISMULUI NAȚIONAL. 
100 DE ANI DE DĂINUIRE”. 

Profesorul Claudiu Mărăcine a prezentat succint 
importanța sacrificiului eroilor în formarea statului 
național român de la 1918 apoi, domnul col. (rtr.) 
dr. ing. Walter Loga, președintele Filialei Județene 
Gorj „Tudor Vladimirescu” a A.N.C.E. „R.M.” a pre-

zentat un scurt istoric al simbolismului Eroului Ne-
cunoscut și modul cum s-a desfășurat alegerea și 
materializarea acestui simbol. Redau câteva frag-
mente din mesajul domnului colonel: „Anul acesta 
se împlinește un secol de când, la 17 mai 1923, a 
fost așezat în Parcul Carol I, din Bucureşti, Mormân-
tul Eroului Necunoscut. Ideea simbolizării jertfelor 
anonime prin glorificarea unui erou necunoscut se 
pierde în negura vremilor. Ea avea să renască la 
sfârșitul Marelui Război, când omenirea s-a pomenit 
în fața unei hecatombe umane nemaiîntâlnite vreo-
dată, în care au murit peste 16 milioane de militari 
și civili”. (...) „După sărbătorirea Victoriei, aproape 
toate statele beligerante și-au pus întrebarea cum 
s-ar putea aduce un omagiu soldaților morți pe câm-
pul de onoare și, îndeosebi, eroilor necunoscuți. se 
căuta un simbol care să eternizeze jertfa marilor 
soldați ai istoriei și, în același timp, să păstreze 
pentru totdeauna în legenda secolelor viitoare și 
imaginea cetățeanului anonim căzut pentru Patrie. 
Așa s-a născut simbolul Eroului Necunoscut!” (...) 
„Nu trecuse niciun an de când, la 15 octombrie 
1922, la Alba Iulia, capitala Unirii, regele Ferdinand 
și regina Maria și-au pus pe frunte coroanele Româ-
niei Mari, oamenii politici ai vremii au simțit nevo-
ia unei ceremonii, pe cât de înălțătoare, pe atât 
de pătrunsă de pioșenie și recunoștință, care să se 
desfășoare, de data aceasta, în chiar capitala Ro-
mâniei Unite, în Bucureşti. O ceremonie de demni-
tate națională care să preamărească Jertfa pentru 
Țară și eroismul Ostașului român. Ea s-a numit: ce-
remonia reînhumării Eroului Necunoscut! Simbolul 
sacrificiului celor mulți, căzuți pentru reîntregirea 
Patriei!” A povestit, așa cum s-a întâmplat și la ce-
lelalte unități școlare gorjene unde am fost, istori-
cul alegerii celor zece sicrie duse la Biserica „Ador-
mirea Maicii Domnului” din Mărășești în data de 13 
mai 1923, alegerea sicriului Eroului Necunoscut, 
care s-a făcut a doua zi într-o ceremonie solemnă, 
de către Amilcar C. Săndulescu, orfan de război, în 
vârstă de 12 ani, elev premiant al Liceului Militar 
„Dimitrie A. Sturdza” din Craiova, iar la 15 mai, si-
criul cu Eroul Necunoscut, împodobit cu pânza tri-
coloră, purtat pe brațe de către o gardă de ofițeri, 
cavaleri ai ordinului militar „Mihai Viteazul”, a fost 
depus pe vagonul-platformă al unui tren special, cu 
destinația București, unde a ajuns în aceeași zi, la 
orele după-amiezii. În ziua de 17 mai 1923, în Parcul 
Carol I din Bucureşti, în prezența familiei Regale, a 
membrilor Guvernului, a corpurilor legiuitoare și a 
membrilor corpului diplomatic, prin grija Societății 
„Mormintele Eroilor Căzuți în Război”, a început 
ceremonia reînhumării Ostașului Necunoscut, care 
la Miezul Zilei, în sunetul sirenei Arsenalului Arma-

tei și al clopotelor bisericilor Ostașul Necunoscut a 
fost coborât în lăcașul de veci. Mormântul Eroului 
Necunoscut a fost acoperit cu o lespede din pia-
tră, decorată cu sculpturi florale, realizată de arhi-
tectul Ion Trojanescu (1875 – 1964), care a dăltuit 
cuvintele istoricului Nicolae Iorga, poate cel mai 
frumos epitaf scris vreodată pe o piatră tombală: 
„Aici doarme fericit întru Domnul Ostașul Necunos-
cut, săvârșit din viață în jertfa pentru unitatea nea-
mului românesc. Pe oasele lui odihnește pământul 
României întregite, 1916 -1919”. La finalul mesa-
jului său. Domnul colonel Walter Loga a povestit și 
faptul că Eroul Necunoscut nu a putut să-și doarmă 
somnul de veci în mormântul său din Parcul Carol I 
deoarece „În timpul regimului comunist, în noaptea 
de 22 spre 23 decembrie 1958, monumentul fune-
rar al Eroului Necunoscut a fost demontat și stră-
mutat, în mare taină, la Mausoleul din Mărășești”. 
Abia după 1989, la insistențele Ministerului Apărării 
Naționale, ale Asociației Naționale a Veteranilor 
de Război și ale unor partide politice, guvernul ro-
mân a aprobat readucerea în Capitală a sicriului cu 
osemintele Ostașului Necunoscut. „La data de 26 
octombrie 1991, Eroul Necunoscut a revenit acolo 
unde îi era locul de veci, în Parcul Carol I, iar la 
25 noiembrie 2006 a avut loc ceremonia strămutării 
Mormântului Ostașului Necunoscut la locul originar, 
din 1923, pe esplanada din fața actualului Memori-
al al Eroilor Neamului”, a încheiat domnul colonel 
Loga, mesajul său. 

În continuare domnul col. (rtr.) Gigi Bușe a pre-
zentat, timp de 16 minute, un film documentar des-
pre istoricul Asociației Naționale Cultul Eroilor „Re-
gina Maria”. Elevii au receptat pozitiv informațiile 
transmise iar domnul profesor Claudiu Mărăcine 
recomandă continuarea activităților de acest fel în-
tre cele două instituții. La final am făcut cu toții o 
fotografie de grup. 

Col. (rtr.) GIGI BUȘE 
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Angajăm 
PROGRAMATORPROGRAMATOR

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cerințe:  
Buna cunoaștere a elementelor de 

bază a programării orientate pe obiecte
Proiectare și dezvoltare de 

aplicații informatice
Testare unitară și documentare 

cod sursă
Adaptarea aplicațiilor existente la 

cerințele clientului 
Participă la dezvoltarea și testarea 

aplicațiilor informatice și la corecția 
erorilor descoperite

Execută activități de administrare, 
mentenanță și suport tehnic al 
sistemelor și aplicațiilor existente

Participare activă în cadrul 
proiectelor dezvoltate de Centrul de 
Calcul

Candidatul ideal: 
Cunoștinte de programare 

și experiență în următoarele 
tehnologii/limbaje/medii de 
dezvoltare: C#, Java, .NET, Vaadin, 
ADF, TSQL, PLSQL

Cunoștințe economice (bazele 
contabilității, elemente de calcul 
salarial)

Limba engleză (cel puțin nivel 
mediu)

Beneficii Oferite:
Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)
Dezvoltare profesională într-un 

mediu tânăr, competitiv.

Altă minivacanță, 
de cinci zile!

Românii stau acum la mici şi bere, dar deja se pregătesc de încă aproape o 
săptămână de liber de la job. Ziua de 1 iunie se va lega de o punte de weekendul 
de Rusalii, a decis Guvernul.

În luna iunie, bugetarii se vor putea bucura de cinci zile libere consecutive! 
Angajații din mediul privat însă, vor avea cu o zi liberă mai puțin. 

Cei din privat vor avea trei zile libere legate, plus una în cursul săptămânii.
Astfel, în luna iunie vor exista trei zile de sărbători legale: 1 iunie, Ziua Co-

pilului și cele două zile de Rusalii, 4 și 5 iunie 2023.
Pentru bugetari, minivacanța va fi mai lungă cu o zi pentru că autoritățile au 

decis ca ziua de vineri, 2 iunie 2023, să fie liberă pentru angajații de la stat. În 
acest fel, ei vor avea cinci libere consecutive.

M.C.H.

Anul școlar 2022 – 2023 se va în-
cheia vineri, 16 iunie 2023, iar din 17 
iunie începe vacanța mare. 

Excepție fac elevii din anii termi-
nali.

Pentru clasele a XII-a zi, a XIII-a 
seral și frecvență redusă, anul școlar 
se încheie la data de 2 iunie 2023, 
conform structurii anului școlar. 

În realitatea, pentru aceștia 

Când începe vacanța de Când începe vacanța de 
vară – Ce elevi termină mai vară – Ce elevi termină mai 
devreme anul școlar!devreme anul școlar!

vacanța de vară vine mai devreme 
pentru că 1 iunie este zi liberă nelu-
crătoare, iar 2 iunie a fost declarată 
zi liberă pentru a face punte cu zile-
le de weekend. 

Așadar, pentru elevii care dau 
Bac-ul anul școlar se va încheia în 
realitate pe 31 mai 2023.

M.C.H.
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Astfel – ICCJ recunos-
când Legea 197/2021 
ca fiind perfect apli-

cabilă și publicându-și Motiva-
rea în Monitorul Oficial, casele 
de pensii pot da curs miilor 
de dosare de pensionare ale 
angajaților CEO care îndepli-
nesc prevederile legii și, de 
asemenea, înseamnă că nu mai 

4000 de angajați  NU vor ajunge șomeri! CEO nu mai 
poate tergiversa pensionarea în baza  Legii 197/2021

* Motivarea deciziei ICCJ a fost publicată în Monito-
rul Oficial

Casele de pensii așteptau Motivarea Înaltei Curți de 
Casație și Justiție în privința soluției dată de Curtea su-
premă în legătură cu Legea197/2021, legiferând astfel, 
încă o dată, faptul că minerii și energeticienii au dreptul 
să iasă la pensie la 52 de ani, dacă au lucrat în producție 
25 de ani și au 30 de ani de contributivitate. Aceasta a 
fost publicată ieri în Monitorul Oficial.

există nicio opreliște pentru 
ca angajații companiei să-și 
primească de la administrația 
CEO adeverințele necesare 
dosarului de pensionare.

,,A fost publicată și 
Motivarea, deci gata cu 
așteptarea! 

Nicolae Ciucă, Marius 
Budăi, Virgil Popescu, Adri-

an Solomon, Mihai Weber, 
Claudiu Manta, Cristi Rujan, 
trebuie să se țină de cuvânt 
și împreună cu toată puterea 
politică să oprească urgent 
ABUZUL, și să pună imediat 
în aplicare toate prevederile 
legii nr.197/2021!”, a fost 
mesajul vicepreședintelui 
Sindicatului Energia Rovi-
nari, Manu Tomescu. 

De altfel, acesta a decla-
rat că în situația în care Le-

gea 197 se va dovedi blocată 
în continuare, vor avea loc 
proteste masive.

Ministrul Energiei, Virgil 
Popescu, a declarat la Târ-
gu-Jiu că vor fi 4.000 de pen-
sionări în rândul celor peste 
11.000 de angajați ai Com-
plexului Energetic Oltenia. 

Cu alte cuvinte toți 
aceștia, care riscau să ajun-
gă șomeri din cauza închide-
rii capacităților de energie 

pe cărbune, vor putea ieși la 
pensie în condiții decente. 

De asemenea, însuși pre-
mierul Nicolae Ciucă a decla-
rat în cadrul conferinței de 
presă, de săptămâna trecu-
tă, că Legea 197 va fi aplica-
tă, în sensul că angajații nu 
vor mai întâmpina greutățile 
de până acum în încercarea 
de a ieși la pensie.

M.C.H. 
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Dumitru Cauc – la aniversară (Despre omenie, Dumitru Cauc – la aniversară (Despre omenie, 
modestie și recunoștință) - IImodestie și recunoștință) - II

O
mul despre care eu po-
vestesc în rândurile de 
față a urmat cursurile 

școlare obligatorii la școala din 
comuna Raci, între anii 1960-
1968 (an în care, în urma noii 
organizări administrativ-teritori-
ale a țării, satele care alcătuiau 
până atunci comuna Raci au fost 
integrate în comuna Negomir). 
Dumitru Cauc își amintește că, 
începând cu clasa a VI-a, tatăl îi 
povestea despre adolescenții din 
comună, care erau liceeni și își 
dă seama acum că, de fapt, îl pre-
gătea sufletește pentru „drumeția 
pe calea vieții”. De fiecare dată 
când copii din sat plecau la școli, 
Constantin „Fierarul” discuta la 
masă, în prezența lui Mitică, des-
pre izbânda acelor copii, se bu-
cura pentru fiecare și urmărea 
să-i transmită subliminal fiului 
dorința sa ca și acesta să devină 
licean. Pe măsură ce se apropia 
finalizarea cursurilor gimnazale, 
discuțiile dintre tată și fiu deve-
neau tot mai dese și mai profun-
de. Tatăl era foarte fericit când, în 
momentele de odihnă, între două 
reprize de cosit (tatăl) și de adu-
nat fânul (fiul), Mitică deschidea 
cartea pe care o luase cu el să 
citească. Fiind neștiutor de car-
te, Constantin Cauc îi diviniza pe 
oamenii cu carte și își dorea, mai 
mult ca orice pe lume, ca fiul lui 
să intre în rândul acestora.

În vara anului 1968, D. Cauc 
a promovat examenul de admite-
re la Liceul Teoretic Bîlteni. Un 
liceu tânăr și foarte aproape, în 
linie dreaptă, de locurile dragi 
proaspătului licean. Începuturi-
le i s-au părut grele. Beneficiind 
de înțelegerea și de disponibili-
tatea profesorilor, greutățile au 
fost depășite. Iată cum prezintă 
D. Cauc depășirea dificultăților 
începutului: „Noroc că treptat 
mi-am descoperit vocația, ap-
titudinile, aspirațiile. Iar toate 
acestea au venit odată cu men-
torii spirituali, care ne vorbeau 
la ore, tangențial, despre vremea 
studenției, aducându-ne în față 
o lume de basm, studenția fiind 
un tărâm la care puțini acced”. 
Primul profesor, spune D. Cauc, 
„care a bătut vântul studenției în 
aripile mele a fost profesorul Gelu 
�Eugen – n.m.� Velican”, care, 
cred eu, se afla în primul său 
an de profesorat. E. Velican se 
remarca prin „larghețea cu care 
el ne dezvăluia tainele literaturii 
universale și generozitatea cu-
vintelor îndreptate de Domnia Sa 
către mentorii avuți la Facultatea 
de Litere din Timișoara” și, mai 
ales, prin talentul de a le „fi trezit 
curiozitatea lecturii mari” și „res-
pectul și admirația pentru limba 
latină și cultura romană”. Atât 
de mult l-a fascinat tânărul pro-

fesor pe proaspătul licean, încât 
își amintește și acum următoare-
le: „[a deschis lecțiile de literatu-
ră universală – n.m.], citindu-ne 
câteva versuri din primul poem 
cult despre iubire, [...] versuri din 
poemul Sakuntala, scris de Kali-
dasa.”  D. Cauc mai scrie despre 
respectul pe care negomirenii din 
Bîlteni îl aveau pentru E. Velican, 
pe care „îl vedeau un viitor mare 
dascăl al Gorjului” și conchide – 
„și așa a fost!”. 

Pentru Dumitru Cauc urmă-
torul mentor spiritual, după ple-
carea lui E. Velican, a fost Emil 
Moroianu, profesorul de filosofie, 
„venit și Domnia Sa de pe băncile 
facultății”. Iată cum l-a perceput 
liceanul pe tânărul E. Moroianu: 
„Era un bărbat extrem de elegant 
în discurs și-n felul în care se îm-
brăca. De la el am învățat cum 
se poartă o cravată, cum se pune 
fularul când ai palton sau parde-
siu, cum te adresezi unui domn 
pe care îl întâlnești pentru prima 
dată, respectul față de cei din jur, 
divinizarea femeii. Chiar și când 
fuma, profesorul Moroianu ema-
na distincție, noblețe”. Și E. Mo-
roianu le-a vorbit „despre lumea 
fabuloasă a studenției”, când se 
întâlnea cu elevii la internatul li-
ceului. Atunci era obiceiul ca pro-
fesorii abia veniți din amfiteatrele 
universitare să locuiască pentru o 
vreme în internatele liceelor. Pro-
fesorul E. Moroianu i-a cultivat 
lui Mitică „interesul și pasiunea 
pentru cultura germană”. 

Un loc important în sufletul 
lui Dumitru Cauc ocupă profeso-
rii lui de istorie, Maria Popescu și 
Ion Moșoiu. De altminteri, doam-
na Maria Popescu a fost dascălul 
care i-a insuflat dragostea pentru 
muza Clio și l-a inspirat  să-și 
dorească să devină profesor de 
istorie, iar I. Moșoiu i-a întărit 
convingerea că trebuie să urme-
ze Istoria, după ce i-a încredințat 
marea răspundere de a corecta și 
a nota, folosindu-se de manuale, 
lucrările de control ale unor colegi 
mai mici. Profesorul nu a modifi-
cat nicio notă acordată de viito-
rul student la Istorie. În aminti-
rea minunatei profesoare Maria 
Popescu, D. Cauc  a scris un 
emoționant articol în ziarul Gor-
jeanul. Asemenea articole, evo-
catoare și pline de recunoștință, 
a scris și despre profesorii Con-
stantin Mărgineanu (profesor de 
matematică) și Gheorghe Bîcoi 
(profesor de limba și literatura ro-
mână și dirigintele lui Mitică, în 
clasele XI-a și a XII-a). Toate ar-
ticolele evocatoare au fost scrise 
după plecarea profesorilor din lu-
mea aceasta. Dumitru Cauc nu îi 
uită nici pe doamna Lelia Bogdan 
(Mărgineanu, după căsătorie), di-
riginta și profesoara lui de limba 

română din clasa a IX-a, pe doam-
na Moșoiu, profesoara de limba 
și literatura română din clasa a 
X-a, pe domnul Enache Popescu, 
dirigintele din clasa a X-a (plecat 
de curând în veșnicie), cel care i-a 
fost model în activitatea de diri-
ginte, și nici pe Marinela Muntea-
nu, profesoara de biologie. Este 
surprinzător, dar și îmbucurător 
să constatăm că fostul licean D. 
Cauc are cuvinte de laudă pentru 
aproape toți profesorii săi. 

Anii de liceu, cei mai importanți 
ani pentru formarea culturii ge-
nerale, s-au dovedit foarte rod-
nici. Copilul timid și îngândurat, 
care trecuse Dealul Negomirului 
și Jiul în anul 1968, se maturiza-
se, acumulase cunoștințe temei-
nice din toate disciplinele (înde-
osebi cele umaniste), participase 
la mai multe concursuri școlare 
cu tematică istorică, citise multe 
cărți de istorie (unele oferite de 
prof. I. Moșoiu) și se pregătea să 
„urce Olimpul”. A trecut cu brio 
examenul de bacalaureat și știa 
că trebuie să-și urmeze visul – să 
devină profesor de istorie. În liceu 
a cunoscut-o pe adolescenta Ane-
ta Crăete din Valea cu Apă, care îi 
va deveni soție în anul 1975.

În vara anului 1972, a susținut 
examenul de admitere la Facul-
tatea de Istorie-Filosofie, secția 
Istorie, a Universității „Babeș-
Bolyai” din Cluj-Napoca. Un exa-
men de admitere la o asemenea 
facultate, ca de altminteri la toa-
te facultățile, era atunci un fapt 
temerar. Concurai cu 15-20 de 
candidați pe un loc, iar Mitică a 
fost unul dintre cei 35 de admiși. 
În toamna aceluiași an s-a întors 
în capitala culturală a Transilva-
niei în calitate de student bursi-
er și a rămas acolo, cu excepția 
vacanțelor, vreme de patru ani. În 
amfiteatrele, în sălile de semina-
re, în bibliotecile, muzeele, insti-
tutele de cercetare ale Academi-
ei, arhivele, sălile de lectură și-a 
desăvârșit pregătirea intelectuală 

și de specialitate, iar contactul cu 
Teatrul, cinematografele, Grădi-
na botanică, Casa de Cultură a 
Studenților i-a îmbogățit orizon-
tul cultural. Studenția o simțea 
așa cum i-o descriseseră tinerii 
săi profesori, în primii ani de li-
ceu. În însemnările sale, D. Cauc 
numește popasul clujean „des-
coperirea Castaliei”, iar pe marii 
profesori îi numește „titanii care 
dominau grădina lui Akademos 
la istorie”. Iată numele acestor ti-
tani: Kurt Horedt, Nicolae Lascu, 
Ion Piso, Constantin și Hadrian 
Daicoviciu, Mihail Dan, Ștefan 
Pascu, Camil Mureșan, Liviu Ma-
ior, Vasile Vesa. L-a cunoscut și 
pe David Prodan, nelipsit, alături 
de Ștefan Pascu, din sala de lectu-
ră a Institutului de Istorie „George 
Barițiu”. Nu este uitat nici Victor 
Popa, metodicianul/metodistul 
și coordonatorul practicii peda-
gogice, cel care i-a fost mentor în 
tainele activității la catedră. Du-
mitru Cauc a fost coleg la facul-
tate cu Ioan Aurel Pop, actualul 
președinte al Academiei Române, 
și cu Vasile Pușcaș, fostul minis-
tru al Integrării Europene. 

Este, cred, nevoie de o explicație 
pentru toate cele scrise până aici 
și, poate, pentru ce va urma. Am 
abuzat de atâtea nume de locuri 
și de oameni, fiindcă personalita-
tea lui D. Cauc este încărcată de 
recunoștință. El este recunoscă-
tor oricărui loc și oricărui lucru 
care i-a făcut un mic bine, orică-
rui om de la care a învățat ceva, 
care l-a ajutat în vreun fel sau 
care a avut încredere în el. 

Dar, mai presus de orice, Du-
mitru Cauc Îi este recunoscător 
lui Dumnezeu, fiindcă Lui Îi da-
torează și lucrurile, și locurile, și 
oamenii care i-au înfrumusețat 
viața. 

La mulți ani, dragul meu prie-
ten!

Va urma
GHEORGHE GORUN
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„AirShow Barza 29 aprilie 2023”, cel mai mare eveniment aviatic al Gorjului (II)„AirShow Barza 29 aprilie 2023”, cel mai mare eveniment aviatic al Gorjului (II)
Mitingurile aeriene sunt tot mai populare în 
țara noastră, motiv pentru care ele sunt orga-
nizate tot mai des în perioada caldă cuprinsă 
între lunile mai și octombrie. Primul airshow 
al sezonului 2023 a avut loc la Târgu Jiu, pe 
Aerodromul Barza, în data de 29 aprilie, înce-
pând cu ora 10:00.  

Aerodromul Barza Târgu-Jiu este situat la 5 
km S-E de orașul Târgu-Jiu, în vecinătatea 
satului Bucureasa, comuna Dănești, a fost 

fondat de către pilotul gorjean Mihai Merlușcă în 
anul 2018, care a efectuat primul zbor cu un avion 
Apollo Fox YR 448. Din anul 2020 pe acest aerodrom 
funcționează o școală de zbor al cărei prim absol-
vent a fost Margeloiu Dumitru. Pista aerodromului 
este de iarbă, are o lungime de 800 m și o lățime 
de 30 metri. Aici se află singurul lac din lume sub 
formă de avion.  În prezent la Aerodromul Barza 
Târgu-Jiu sunt 7 avioane și 9 piloți, dintre care 5 au 
făcut școala aici. Aerodromul nu este folosit numai 
de acești piloți. În decursul timpului, aici au ateri-
zat mai multe avioane din țară și nu numai. În mod 

frecvent vin aici avioane din Austria, Italia, Germa-
nia etc. A venit și campionul Italiei la acrobație – 
Andrea Pesenaro. Au aterizat aici, cu elicopterul, 
prim-ministrul României, mai mulți miniștrii, în-
alte fețe bisericești, etc. Aici se pot face zboruri 
de agrement, cu avioane de 2 locuri (pilot+pasager 
max.100kg), zboruri publicitare – tractaj banner, 
fotografie aeriană, zboruri cadou. Acest aerodrom 
este utilizat și de avioanele care fac dezinsecția 
orașului – celebrele AN 2.

Gorjeanul Mihai Merlușcă este licențiat pilot 
ULM din anul 2017, pilot planor și instructor ULM 
din anul 2022. Zboară pe Apollo Fox YR 448 și pe 
Bristell YR 7717. Ceilalți 8 piloți ai Aerodromului 
Barza sunt: Mărgeloiu Dumitru, Pau Ioan, Adi Câm-
peanu, Virgil Popescu, Bogdan Niculescu, Mihai Zi-
dărescu, Radu Limbău și Cristi Medrega.   

Așadar, sâmbătă, 29 aprilie 2023, Aerodromul 
Barza Târgu-Jiu în parteneriat cu Aeroclubul Ro-
mâniei, Forțele Aeriene Române, Școala de zbor 
Transilvania Wings, Aerodromul Drobeta, Retromo-
bil Gorj, Acs Raideri Târgu-Jiu, Primăria Târgu-Jiu, 
Prefectura Gorj și Consiliul Județean Gorj a organi-
zat cel mai mare eveniment aviatic al anului, „Air-
Show Barza 29 aprilie 2023”.

Cu toate că cerul a fost înnorat, pentru aviatori 
a fost foarte bun, nefiind incomodați de razele so-
lare. La Aerodromul Barza Târgu-Jiu a venit lume 

multă, de la copii la cei mai în vârstă 
gorjeni și nu numai. Cu toate că de la 
Târgu Jiu până la aerodrom sunt numai 
5 Km, traficul a fost foarte aglomerat 
și am ajuns într-o jumătate de oră. Ul-
timul kilometru l-am făcut pe jos. La 
un moment dat am întâlnit un polițist 
motociclist care se chinuia să împingă 
o mașină în afara părții carosabile aju-
tat de un copil de 10 – 11 ani. Le-am 
dat și eu o mână de ajutor până la fi-
nalizare. Când am ajuns la aerodrom 
am fost încântat de mulțimea și varie-
tatea avioanelor de la sol iar un avion 
Antonov AN-2 tocmai decolase de pe 
pistă. Crainicul anunța faptul că astăzi 
ne vor încânta privirile Șoimii României „Hawks of 
Romania” formație de înaltă acrobație cu avioanele 
Extra, zboruri în formație cu trei avioane de școală 
Savannah și parașutiștii care urmează să se lanse-
ze din avionul Antonov AN-2 de la Aeroclubul Ro-
mâniei. Vor urma două elicoptere IAR-330 Puma și 
un avion militar IAR 99 Șoim, de la Forțele Aeriene 
Române, apoi celebra albinuță Apollo-Fox mascota 
Aerodromului Barza, avioane ultraușoare girocop-
tere, motodeltaplane, motoparapante și zboruri 
demonstrative cu aeromodele. La sol erau prezente 
automobile retro de la RetroMobil Gorj și mașinile 
buggy and rally de la Acs Raideri Târgu-Jiu. Așadar 
Aeroclubul României participa cu „Șoimii României 
- Hawks Of Romania” cu 3 avioane EXTRA 330SC, 
cele mai performante avioane de acrobație din do-
tarea aeroclubului, și un AN-2 care tocmai a făcut 
prima lansare de parașutiști.  

După ce parașutiștii au făcut primele acrobații 
în aer, au aterizat cu precizie pe pistă, au strâns 
parașutele și un drapel mare tricolor, ajutați de per-
sonalul tehnic dinspre Târgu Jiu și-a făcut apariția 
un avion militar IAR 99 Șoim 719 care a survolat de 
câteva ori aerodromul după care a plecat la Craio-
va și a lăsat locul la două elicoptere IAR-330 Puma 
care au sosit foarte aproape unul de altul. Unul din-
tre ele a făcut un balet aerian de câteva minute, de 
care nu credeam că se poate face cu un aparat de 
zbor așa de mare și greoi. Felicitări echipajului din 
care a făcut parte și căpitanul Cimpoi Raluca.    

O demonstrație de zbor a făcut și pilotul Ne-
agoe Petru cu girocopterul YR 5555. Acest aparat 
de zbor ultra ușor, girocopterul, este ceva nou și 
cucerește din ce în ce mai multă lume. Elicea aces-
tuia este diferită de rotorul unui elicopter. Nu se 
mișcă doar palele, ci tot discul. În loc să aibă două 
aripi, ca un avion, are această elice rotativă. El tre-
buie să decoleze ca un avion, dar poate ateriza ca 
un elicopter și are nevoie de o pistă foarte scur-
tă, 10 – 15 m. A urmat formația de înaltă acrobație 
Șoimii României „Hawks of Romania”, formată din 
piloții George Rotaru, Laszlo Ferencz și Ioan Avia-
torul, care ne-a încântat privirile și ne-a umplut 
sufletul de bucurie cu acrobațiile lor aeronautice. 
După ce și-a realimentat avionul, George Rotaru a 
zburat singur și ne-a demonstrat de ce este în sta-
re un as al aviației românești. Acrobația aeriană cu 
avionul (Powered Aerobatics) este un test extrem 
de exigent al abilității unui pilot de a zbura foarte 
precis și la limite fizice extreme cu un avion de 
înaltă performanță, efectuând o secvență de figuri 
acrobatice solicitante și emoționante. Pe lângă 

faptul că este fizic solicitantă, acrobația prezintă, 
de asemenea, provocări mentale extreme – piloții 
trebuie să-și păstreze capacitatea de a gândi clar 
și de a planifica zborul lor, în timp ce efectuează 
aceste secvențe cu suprasarcini mari. Figurile efec-
tuate sunt figuri și combinații de figuri ca: tonouri 
(răsuciri de-a lungul axei longitudinale a avionului), 
întoarceri (uneori combinate cu tonouri) sau loo-
ping-uri, zbor pe-o aripă în apropierea solului, pe 
care le-a executat George Rotaru și a uimit pe toată 
lumea. Necesitatea de a controla avioanele cu o 
precizie extremă în toate cele trei dimensiuni soli-
cită un nivel foarte ridicat de îndemânare.

O demonstrație de zbor „în tandem” au execu-
tat și piloții Dumitru Mărgeloiu (un cunoscut om de 
afaceri din județul Gorj) cu un avion Savannah S 
YR 5591 și Mihai Merlușcă (patronul  Aerodromului 
Barza Târgu-Jiu) pe un avion Bristell YR 7717, după 
care a urmat a doua evoluție a parașutiștilor de la 
Aeroclubul României: Trandafir Robert, 25 ani, in-
structor cu peste 1500 de salturi, Popescu Petrică 
instructor cu peste 2200 lansări, (cu fumigene la 
picioare), Oțelea Cătălin, Dumitrescu Georgiana, 
Rădoi George, instructor, George Mihai, Gabriel Dan 
Chiriac (evoluție cu tricolorul), toți din București, 
Glumgher Valer din Craiova dar instructor la Deva 
(cu fumigene la picioare) și Bălășcău Gabriela 
de la Brașov. Avionul Antonov AN-2 care a lansat 
parașutiștii a fost pilotat de către Adrian Prisăcaru, 
pilot comandant, ajutat de copilotul Violeta Bumbu 
și mecanicul de bord Biban Ion.   

Crainicii acestui miting aviatic au fost Cristi Voi-
cu, ajutat pentru puțin timp de către Endre Molnar, 
pilot comandant la Aeroclubul Drobeta situat în sa-
tul Gârnița, comuna Prunișor, județul Mehedinți, la 
20 kilometri (30 de minute), de Drobeta Turnu Se-
verin.  Felicităm și cu acest prilej, pe toți care și-au 
adus contribuția la realizarea acestui show aviatic, 
și în mod special pe domnul Mihai Merlușcă. 

GIGI BUȘE
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 Vând teren intravi-
lan la ieșirea din municipiul 
Motru, pe partea dreaptă, 
la DN 67A, în suprafață de 
2.021 mp. Pe teren este am-
plasată și o clădire Fabrică 
de Pâine în perfectă stare de 
funcționare, suprafață 663 
mp, temelie la nivelul oblo-
nului. Clădirea a fost repara-
tă, deși a fost construită în 
anul 2009. Telefon 0722 517 
000 și 0744 517 000.

 Vând teren intravi-
lan în Turceni, parcele în 
suprafață de 3851 mp și 536 
mp. Vând cazan țuică 130 
l, preț negociabil. Telefon: 
0723679862.

 Vând casă în 
construcție P+E, parter lo-
cuibil, toate facilitățile, te-
ren 2400 mp, pomi fructiferi, 
vie, fântână, curent 3-80. 
Sau schimb cu apartament 
etaj 1, cartier 8 Mai, 9 Mai, 
Republicii. Apartament 2 ca-
mere + diferența de bani. 
Tel. 0746.576.670. 

 Vând casă și te-
ren, 1243 mp, Tg-Jiu, str. 
Petrești, 65 E/mp. Telefon 
004915144969263.
 Vând țuică de fruc-

te, de foarte bună calitate, 
de la Rugi, preț negociabil. 
0728260150.

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb. 
Tel. 0768.794.204.

 Vând casă în sat 
Strâmba Jiu, oraș Turceni, 
suprafață 4130 mp, pomi 
fructiferi, vie, fântână cu 
posibilități de racordare la 
gaze. Preț negociabil. 

Telefon: 0766727790, 
0767240202.

 Vând construcții în 
suprafață totală de 1.200 
mp în stare perfectă. În preț 
se adaugă și alimentarea 
cu apă, gaze, canalizare, 
energie electrică direct de 
la stația CEZ Electrica Le-
urda!!! Preț 400-500E/m2. 
0722517000

 Vând teren în Tg-Jiu, 
str. Tismana, prima stradă, 
2100 mp, cu deschidere la 2 
străzi, poziție deosebită, cu 
toate utilitățile. Preț negoci-
abil, 29 euro/mp. 

Relații la telefon: 
0722714333.

Vând teren intravilan 
în suprafață de 5.000 mp in 
satul Artanu din comuna Ne-
gomir. Preț negociabil. 

Telefon 0253285289 după 
ora 19.00.

 Vând casă 3 camere 
în localitatea Copăcioasa - 
Scoarţa, suprafaţă  6.300 
mp. 0763908300.

 Vând casă cu teren 
în suprafață de 1100 mp cu 
toate utilitățile în zonă foar-
te liniștită. Preț negociabil. 

Telefon 0768019898

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 
2 transformatoare, alimen-
tarea cu  apă, gaze, canali-
zare, energie electrică. Te-
lefon: 0722517000.

 Vând casă rustică 
locuibilă, racordată la apă 
și curent, cu teren aferent, 
în com. Schela, sat Sche-
la, str. Minei. Preț negocia-
bil la fața locului. Telefon 
0783.109.625.

 Vând casă rustică 
locuibilă, racordată la apă 
și curent, cu teren aferent, 
în com. Schela, sat Sche-
la, str. Minei. Preț negocia-
bil la fața locului. Telefon 
0783.109.625.

 Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

 Vând teren silişte 
casă situat în cartier Polata 
cu posibilă racordare la toa-
te utilităţile, negociabil la 
faţa locului. Informații tel: 
0353/417760.

 Vând casă locuibilă cu 
4 camere, bucătărie de vară, 
plus Anexe în localitatea Te-
homir, comuna Slivilești, 
jud. Gorj. Relații la telefon 
0766744312. 

 Vând trei terenuri 
agricole, în suprafață de 
câte 3300 mp, front stradal 
12 m, C.F, posibilități apă, 
canalizare, cablu, și 4,2 ha 
teren, vegetație forestieră, 
în comuna Scoarța, sat Ce-
rătu de Copăcioasa. Preț, 
negociabil la fața locului. 
Telefon: 0761645595. 

 Vând casă  în 
suprafață totală 78 mp, cu 
anexe gospodărești (46mp) 
și curte(942 mp) în satul Că-
lugăreasa jud. Gorj, precum 
și teren agricol (1,54 ha). 

Telefon 0721.242667.

 Vând moară pentru 
furaje, tărâțe și făină la 
preț de producător. Telefon 
0746680411.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. 

Telefon: 0768540951. 

 Vând apartament cu 
2 camere, Str. Olari, cu 
îmbunănățiri, etaj 4, preț 
negociabil. 

Telefon 0777368093.

VânzăriVânzări

 Vindem 2 spații cu te-
renuri intravilane în munici-
piul Motru:

- unul cu sediu moară în 
stare bună, reutilizabil în alte 
domenii, 493 mp și suprafață 
teren 3.699 mp, deschidere 
la Drumul Național Motru – 
Dr. Tr. Severin 47 m;

- al doilea spațiu cu fa-
brică pâine - 663 mp, teren 
2.021 mp, deschidere la Dru-
mul Național Motru – Dr. Tr. 
Severin 39 m. 

Relații la tel.: 0722 
517000 și 0744 517000.
 Vând apartament, cu 

două camere, în suprafață 
de 67 mp, în strada Mărgă-
ritarului. Locuința se află la 
etajul 3 și are două terase 
închise, centrală termică, 
aer condiționat, parchet din 
lemn masiv de stejar. Se poa-
te vinde mobilat sau nemobi-
lat, preț 69 de mii de euro.

Telefon: 0762 664435. 
Locuința are și loc de parcare 
înclus în preț!

Vând teren intravilan 
împrejmuit, Mun. Tg-Jiu, 
cartier Iezureni, suprafață 
3000 mp, deschidere 30 m, 
parcelabil. 

Telefon: 0726.232.195

 Vând cărămidă din 
demolări, 500 bucăți, preț 
negociabil. 

Telefon 0784065444.

 Vând apartament 2 
camere + bucătărie 24m2, 
cămară + beci + gradină + 
bucătărie de vară afară fără 
subsol, fără asociație, vi-
zavi de somaj, CAM. Telefon 
0765980764.

Vând Ford Focus 1.8 
TDCI 2008, în stare perfec-
tă de funcționare. Preț și 
amănunte la tel. Telefon: 
0766.459.497.

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 

Telefon 0752134967.

 Vând casă locuibi-
lă 3 camere în Telești Gorj 
aferent 5000 mp (vie, pomi, 
arabil, fânețe). 

Telefon 0722204294.

  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

86848684

 Vând butași mag-
nolie de culoare mov. Tel.: 
0723228246.

Vând garsonieră/apar-
tament 2 camere în zona Dia-
na, et.4/4, cu suprafața de 42 
mp, într-un bloc prevăzut cu 
acoperiș. Locuința este dota-
tă și utilată cu tot ce este ne-
cesar. Preț negociabil la fața 
locului. Tel. 0765/156063.

 Vând vacă gestantă în 
luna a-7-a și vițea Angus 1 an 
și 4 luni. Preț la fața locului. 
Tel.: 0722814556
 Vând garsonieră con-

fort II, etaj 3, în zona 
CAM, în spate la LIDL. Tel.: 
0731712329
 Vând apartament semi-

decomandat, 3 camere, zona 
9 Mai, Aleea Plopilor. Relații 
la tel.: 0766206104.

 Vând teren intravi-
lan la ieșirea din municipiul 
Motru, pe partea dreaptă, 
la DN 67A, în suprafață de 
2.021 mp. Pe teren este am-
plasată și o clădire Fabrică 
de Pâine în perfectă stare de 
funcționare, suprafață 663 
mp, temelie la nivelul oblo-
nului. Clădirea a fost repara-
tă, deși a fost construită în 
anul 2009. 

Relații la 0722 517 000 și 
0744 517 000.
 Vând și/sau schimb 

casă + teren în sat RASOVIȚA, 
com. Lelești, compusă din 
4 camere, baie, bucătărie, 
anexe, gaze, canalizare, apă 
curentă, grădină, teren 2100 
mp total, gresie, termopan. 
Schimb cu apartament cu 2 
camere decomandate sau 
garsonieră confort 1 sau etaj 
1, preferabil în zona de Sud. 
Preț negociabil: 75000 euro 
negociabil. Relații telefon: 
0740063162. Specific că este 
la 12 km de oraș Tg-Jiu.
 Vând o vacă brună, 

bună de lapte, gestantă în 
luna a 8-a. Preț 5.500 lei.

Tel. 0742.250.868
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AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru îngri-
jire persoană bolnavă (femeie), în 
Bârsești. Telefon: 0769213005

Caut femeie pentru îngrijirea 
unei doamne imobilizată la pat. Pro-
gram 8 ore/zi+libere+salariu 2000 
ron/lună. 

Telefon: 0771221338.
Firmă de distribuție angajea-

ză agent de vânzări. CV-urile se pri-
mesc la constructiicraiova@gmail.
com. Telefon: 0731.504.036.

 Societate comercială, cu se-
diul în Târgu-Jiu, angajăm  sudori. 
Oferim condiții de muncă bune, sala-
riu atractiv, tichete de masă și asigu-
ăm specializarea la locul de muncă. 

Telefon: 0726745749.

 Închiriez teren în Drăgoieni, 
pe drumul către cartier, deschidere 
20 m. Preț 3 lei/mp/lună. 

Telefon: 0731019896.
Închiriez apartament 3 came-

re str 9 Mai, renovat recent, 320 E/
lună. Telefon: 0765008955.

ÎnchirieriÎnchirieri
Închiriem URGENT clădire nouă 

– etajul 1 și/sau 2, suprafață la sol 150 
m2 în centrul municipiului Motru. Pre-
tabil activități comerciale, cabinete 
medicale, etc. Relații la 0722517000 
și 0744517000.

 Ofer  servicii  de curățenie, 
menaj casă, birouri, apartament. 

Telefon: 0772902003.
 Execut și repar următoarele 

articole: sape, cazmale (hîrleț), se-
curi, topoare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pripoane pen-
tru cai. Telefon: 0761890450.
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD / 
SSD, unitate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. Devi-
rusez sistem de operare.Mă deplasez 
la domiciliul clientului. 0731984506.

 Ofer spre închiriere garaje 
construite pe teren proprietate per-
sonală în Tg-Jiu, zona 9 Mai-Plopilor. 
Telefon: 0745541117.

 Închiriez apartament 2 ca-
mere, decomandat, în zona Repu-
blicii, suprafață 64 mp, pe perioadă 
foarte mare, complet utilat și mo-
bilat, în bloc supravegheat video, 
cu lift. Preț negociabil la fața locu-
lui. Rog seriozitate. 0766.535351.

 Închiriez spațiu comercial 49 
m2 dotat cu toate utilitățile pe ter-
men lung situat în Bulevardul Ecate-
rina Teodoroiu în spatele statuii Eca-
terina Teodoroiu. 0786768301.

DiverseDiverse

 Închiriem URGENT clădire 
nouă – etajele 1, 2 și 3, suprafață la 
sol 150 m2 în centrul municipiului 
Motru. Pretabil activități comercia-
le, cabinete medicale, etc. Relații la 
0722 517 000 și 0744 517 000

 Vând mascul ciobănesc malino-
is, vârsta - 11 luni, și femelă ciobă-
nesc malinois, vârsta 1 an și 7 luni. 
Tel. 0723.530.197.

 Caut colaborator cunoscător 
al cultivării florilor la ghiveci.

Tel. 0762.240.225.

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 63 ani, încadrat în 

câmpul muncii, singur, fără obligații, 
cu locuință proprietate personală - 
cu toate utilitățile, caut doamnă de 
vârstă apropiată, fără obligații, pen-
tru căsătorie. Telefon 0746.680.411.

GMMRAUL GROUPSERV SRL, cu sediul în Târgu-Jiu, str. 23 August, 

nr.78, bl. 78, et. 3, ap.8, județ Gorj, anunță publicul interesat că a depus 

la A.P.M Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de me-

diu pentru desfășurarea activităților cod CAEN 8129 – ”Alte activități de 

curățenie” pe amplasamentul din loc. Slobozia, str. Slobizia, nr.15, județ 

Gorj. 

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pen-

tru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, str Unirii , nr. 76, tel: 0253215384, 

fax: 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro  

Universitatea ,,Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu 
Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- administrator financiar I (S) la Serviciul Financiar-Contabil din ca-
drul Direcției Generale Administrative, pe perioadă nedeterminată

Condițiile specifice de participare la concurs sunt:
a) nivelul studiilor: superioare, absolvite cu diplomă de licenţă (sau 

echivalente: diplomă de licenţă şi diplomă de master pentru absolvenţii 
studiilor universitare Bologna);

b) domeniul studiilor: Științe Economice;
c) vechime în studii superioare în domeniul economic: minim 6 ani și 

6 luni;
d) cunoştințe de operare PC, nivel de bază sau perfecționări/specia-

lizări.
Dosarele de concurs se depun la Compartimentul Resurse Umane şi 

Salarizare, până la data de 17.05.2023, între orele 10.00 - 14.00.
Bibliografia şi alte informaţii suplimentare se pot obţine de la Compar-

timentul Resurse Umane şi Salarizare, tel. 0253/218222. 
Concursul va avea loc la sediul Rectoratului, din str. Tineretului, nr. 

4 şi constă în următoarele probe: 
proba scrisă: 25.05.2023, ora 10.00
interviu: 29.05.2023, ora 10.00   
- administrator financiar II (S) la Serviciul Financiar-Contabil din cadrul 

Direcției Generale Administrative, pe perioadă nedeterminată
a) nivelul studiilor: superioare, absolvite cu diplomă de licenţă (sau 

echivalente: diplomă de licenţă şi diplomă de master pentru absolvenţii 
studiilor universitare Bologna);

b) domeniul studiilor: Științe Economice;
c) vechime în studii superioare în domeniul economic: minim 3 ani și 

6 luni;
d) cunoştințe de operare PC, nivel de bază sau perfecționări/specia-

lizări.
Dosarele de concurs se depun la Compartimentul Resurse Umane şi 

Salarizare, până la data de 17.05.2023, între orele 10.00 - 14.00.
Bibliografia şi alte informaţii suplimentare se pot obţine de la Compar-

timentul Resurse Umane şi Salarizare, tel. 0253/218222. 
Concursul va avea loc la sediul Rectoratului, din str. Tineretului, nr. 

4 şi constă în următoarele probe: 
proba scrisă: 25.05.2023, ora 13.00
interviu: 29.05.2023, ora 13.00   

Închiriez spaþii birouri ultracentral. Închiriez spaþii birouri ultracentral. 
Relaþii la telefoanele: Relaþii la telefoanele: 

0253/214767; 0253/213409.0253/214767; 0253/213409.

DeceseDecese

r Pe 1 mai 2023 s-a stins din 

viață Draga noastră mamă, buni-

că, străbunică și soacră, Profe-

sor Dr. Universitar în București 

ANGELA PĂUNESCU

O vom iubi mereu și va rămâ-

ne veșnic în sufletele noastre. 

Înhumarea va avea loc, joi, 4  

Mai 2023, ora 13.00 în localita-

tea Scoarța, sat Bobu. 

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea 

ce privește  distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  0253-218 552  
 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Mai întâi efectuați lucrările restante 
din luna aprilie și apoi

În sectorul vegetal:

În cultura plantelor de câmp:
a) – erbicidarea în vegetație a porumbului - 

este extrem de important  să se facă în perioada  
optimă, stadiul de 4 – 8 frunze adevărate,  pentru 
ca să se asigure astfel și protecția culturii la efec-
tul fitotoxic al ierbicidelor. În afara acestui inter-
val majoritatea ierbicidelor recomandate pentru 
porumb devin fitotoxice pentru culturile pe care 
s-au aplicat. Buruienile au și ele sensibilitate sau 
rezistență la aceste ierbicide și cunoașterea exac-
tă a sortimentului de buruieni existent (bonitarea 
buruienilor) ajută la alegerea corectă a produse-
lor de folosit. Astfel pentru lanurile cu buruieni 
sensibile la acidul 2,4 D (rapiță, lobodă, pălămidă 
etc) la toate culturile de cereale păioase se utili-
zează DMA 6 sau Sardem; pentru lanurile infesta-
te cu buruieni rezistente la 2,4 D (roman, pelin, 
mac, turiță, susai, volbură etc) recomandăm Ol-
tisan, Icedin, Lancet, Sansac, Ring + Extravon, 
Lompar, Buctril, Sanrom, Cambio, Sarden, sau 
Tazostomp, simultan cu fertilizarea suplimenta-
ră fazială eztraradiculară cu îngrășăminte com-
plexe foliare sau cu uree. Se vor folosi cantitățile 
îngrășăminte foliare recomandate de producător 
sau până la 10 kg de uree/ha dizolvată separat în 
apă și adăugată în rezervorul mașinii de erbicidat 
când acesta este umplut pe jumătate cu soluția 
de erbicid. Sistemul de balbotare, amestecare, 
a soluției în instalația de erbicidare trebuie să 
funcționeze permanent pentru a menține omoge-
nitatea soluției de erbicidat. Cantitatea de soluție 
nu trebuie să depășească 200 – 250 l/ha, dar nici 
să nu fie mai mică de 100 l/ha spre a asigura o 
probabilitate suficient de mare de punere în con-
tact a plantelor de cultură sau buruieni cu doza 
optimă de erbicid și a avea astfel un efect garantat 
al operațiunii. Citiți cu atenție etichetele de pe 
recipienții cu erbicide și respectați-le întocmai 
căci acestea sunt cele mai corecte indicații, 
solicitați explicații amănunțite de la vânzători 
pentru a preveni eventuale accidente tehnolo-
gice. La această lucrare trebuie respectate re-
gulile de protecția muncii în sensul că nu pot 
participa la aceste lucrări minorii, bolnavii sau 
gravidele. De asemenea nu se bea, nu se mănân-
că și nu se fumează la locul unde se alimentează 
utilajele de erbicidat. Punctul de alimentare nu 
trebuie să fie în apropierea surselor de apă de 
orice fel, a viilor sau altor culturi sensibile la 
aceste produse iar în timpul alimentării utilaje-
lor operatorul trebuie să stea cu spatele în vânt 
spre a evita contaminarea sa cu soluțiile toxice 
manipulate. Ambalajele acestor produse nu se 
refolosesc ci se distrug prin ardere. 

b) – prășitul – manual sau mecanic – al tutu-
ror culturilor de câmp prășitoare pentru a elimina 
concurența buruienilor cu plantele de cultură pen-
tru apă și substanțe nutritive.

c) – semănatul culturilor de porumb întârziate, 
fasole pentru boabe, dovleac etc. după ce a fost 
pregătit foarte bine patul germinativ. 

d) – cositul și depozitarea în cele mai bune 
condiții mai ales a lucernierelor și a trifoiștilor. 
Operațiunea începe când cam 25 % din plante au 
înflorit. Declanșarea prematură sau întârziată a 
acestei operațiuni provocă suferințe plantelor de 
cultură care își pierd astfel din vigoare, ceea ce 

Graficul lucrărilor agricole în luna mai
conduce la reducerea duratei de exploatare a cul-
turii.

În legumicultură - se vor semăna și planta în 
câmp fasolea verde, fasolea uscată, castraveții, 
dovleceii, tomatele, ardeii și vinetele. Se face 
treptat călirea răsadurilor prealabilă plantării în 
câmp. 

La bine să răspunzi cu bine iar la rău 
să răspunzi cu ... dreptate!     Confucius

În pomicultură - se vor efectua tratamentele 
de la începutul sau scuturatul înfloririi (acolo unde 
este cazul)  pe cer senin, fără vânt  cu zeamă bor-
deleză sau alte fungicide și insecticide recoman-
date pentru această etapă. Nu uitați să adăugați 
în soluție 0,2 % aracet de lipit sau 4 – 5 linguri 
de zahăr la 10 litri de soluție pentru a asigura o 
bună aderență a soluției pe plante. Pomii tineri, 
neintrați pe rod, se tratează acum sau la aver-
tizare  cu aceleași produse ca și pomii roditori.

În viticultură - se reface  sistemul de susținere 
de pe șpalieri, cercuitul sau legatul corzilor pe 
șpalieri și chiar plivitul lăstarilor de prisos, se apli-
că sapa mare sau motosapa pe toată suprafața 
după ce în prealabil s-au aplicat îngrășămintele 
chimice sau organice. Pentru combaterea pirului și 
a altor buruieni problemă din vii se poate ierbicida 
cultura cu Roundup cu grijă deosebită ca produ-
sul să nu ajungă pe frunzele sau lăstarii tineri ai 
vițelor și apoi nu se mai intervine asupra acestor 
buruieni timp de 4 – 5 săptămâni pentru a per-
mite translocarea, mutarea, substanței active 
până la perișorii absorbanți și a asigura astfel 
combaterea eficientă a tuturor buruienilor pe care 
s-a aplicat ierbicidul.

În sectorul zootehnic:

În fermele de bovine - se vor continua 
activitățile cotidiene ca și până acum, se vor scoa-
te animalele la pășunat, se face tratamentul obli-
gatoriu de primăvară. Se poate face dezinfectarea 
pășunilor cu soluție de sulfat de cupru 3 %.

În fermele de ovine și caprine - se fac tra-
tamentele obligatorii de primăvară, înainte de 
pășunat atât la tineret cât și la animalele adulte, 
se tund dacă vremea permite aceasta și au împăiat, 
se face tratamentul oilor și caprelor tunse contra 
paraziților externi, prin îmbăiere. Se poate face 
dezinfectarea pășunilor cu soluție de sulfat de cu-
pru 3 %. Spre finele lunii se duc oile pe pășunile 
alpine. 

În fermele de porcine - se va continua activita-
tea cotidiană cu grijă deosebită pentru protejarea 
animalelor din toate categoriile contra frigului și 
intemperiilor știut fiind că această specie este des-
tul de sensibilă la factorii climatici

În fermele de păsări – mă refer la cele 
gospodărești – se va continua activitatea cotidiană 
cu un spor de preocupare la protejarea păsărilor 
contra frigului și a intemperiilor. Se pregătesc clo-
citorile și se obțin puii.

În stupine - se va verifica rezerva de hrană a 
familiilor și se va completa cu turte de zahăr apicol 
sau siropuri. De asemenea se va face curățenie în 
zona de amplasare a stupilor și pregătirea stupinei 
și a familiilor pentru culesul de la salcâm și alte 
plante melifere, se identifică și obțin repartițiile 
pentru stupăritul pastoral. Tot acum se urmărește 
roitul natural. Se pot face și primele extracții de 
miere dacă a fost rodnic culesul.  

Acest grafic de lucrări agricole se adresează 
micilor fermieri, gospodăriilor agricole 

familiale care de fapt reprezintă aproape 
totalitatea exploatațiilor agricole gorjene. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
- vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumi-

cole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția  

2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie -  ediția  2023

Telefon: 0765 622 623 – luni - vineri 
între orele 08.30 – 16.00, 

            sau - 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 
de peste 400 de milioane de ani pe pământ - 
deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe 
pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca 
pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță 
dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul 
sau mai mulți pomi fructiferi care fac trata-
mente chimice „după ureche” și în momente to-
tal nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, 
și fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea 
383/2013, cu modificările ulterioare a apicul-
turii prevede pedepse aspre pentru astfel de 
nereguli. Așadar, cu câteva zile înainte de a 
efectua un tratament chimic la pomi, vii sau le-
gume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele ce 
le veți folosi. 

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 
apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. 

Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume 
și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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S-au tras semifinalele cupei județene
La sediul AJF Gorj a avut loc, marți, tragerea la sorți a meciurilor din 

cadrul semifinalelor Cupei României- faza județeană. CSO Turceni – CS Vul-
turii Fărcășești și FC Petrolul Țicleni – CS Jiul Rovinari 2016 sunt partidele 
din penultimul act. Jocurile se dispută în sistem tur-retur. Prima manșă are 
loc pe 10 mai, de la ora 17.30, iar a doua pe 24 mai, de la ora 18.00

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

Favoritele din Liga 4 au câștigat și în această rundă. Jiul Rovinari a 
stat în etapa 22, una în care s-a înregistrat și un scor-fluviu. La Mă-
tăsari, gazdele au dat 10 goluri! 14 reușite au fost înregistrate și la 

Godinești, în Liga 5, iar amfitrionii au urcat pe primul loc după acest succes.
În ciuda faptului că nu și-a disputat jocul din weekend, pentru că oaspeții nu 
au ajuns la meci, CSC Dănești a rămas lider în seria a doua.

Liga 4, Etapa 22

CS Vulturii Fărcășești 3 – 0 CS Internațional Bălești
AS Minerul II Mătăsari 10 – 0 AS Jupânești 

CS Minerul Motru 2008 1 – 2 AS Viitorul Negomir 
AS Petrolul Stoina 0 – 3 CSO Turceni

FC Petrolul Țicleni 1 – 1 CS Unirea Țînțăreni 
CS Jiul Rovinari 2016 și CS Gilortul 2 Târgu Cărbunești au stat

CLASAMENT LIGA 4

# Echipa    M       V       E       I       GM      GP       P
1. CSO Turceni   20      15     4   1       68       10      49p
2. CS Jiul Rovinari 2016  19      14     2   3       55       17     44p
3. CS Vulturii Fărcășești  18      13     3   2       53       13     42p
4. CS Unirea Țînțăreni  19        8     6   5       30       32     30p
5. CS Internațional Bălești 18        8     4   6       32       24      28p
6. CS Minerul Motru 2008 19        8     3   8       41       33     27p
7. FC Petrolul Țicleni  19        6     6   7       33       28     24p
8. AS Petrolul Stoina  19        7     3   9       30       38     24p
9. AS Minerul II Mătăsari  19        5     3 11       25       36      18p
10. AS Viitorul Negomir  18        5     1 12       24       56      16p
11. CS Gilortul 2 Tg Cărbunești 18        3     3 12       24       47      12p
12. AS Jupânești  18        0     2 16      9       90        2p

Liga 5, Seria 1 – Etapa 19

AS Viitorul Brănești a stat
AS Unirea Dragotești 3 – 2 AS Pandurii Padeș 2019 

AS Știința Godinești 9 – 5 AS Triumful Borăscu 
CS Dumbrava Câlnic 2 – 1 AS Viitorul Plopșoru 
AS Energetica Tismana 1 – 1 AS Unirea Bolboși 
AS Viitorul Cătunele 2 – 2 AS Foresta Văgiulești 

Multe goluri la județ

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 1

# Echipa    M     V    E     I       GM       GP        P
1. AS Știința Godinești  18    13    2 3       82        35       41p
2. AS Energetica Tismana 17    12    4 1       44        18       40p
3. AS Unirea Bolboși  18    10    4 4       42        33       34p
4. AS Viitorul Brănești  17    11    1 5       44         37       34p
5. AS Unirea Dragotești  17      9    2 6       39         46       29p
6. AS Viitorul Cătunele  17      7    4 6       42        41       25p
7. AS Triumful Borăscu  17      6    4 7       62        50       22p
8. AS Pandurii Padeș 2019 17      4    2      11       32         61       14p
9. CS Dumbrava Câlnic  17      4    1      12       29        47       13p
10. AS Foresta Văgiulești 18      3    2      13       35        57       11p
11. AS Viitorul Plopșoru  17      1    4      12       24        50         7p

Liga 5, Seria 2 – Etapa 19

CSC Dănești – AS Viitorul Logrești și AS Scoarța – AS Știința Popmond 
Plopșoru nu s-au disputat

AS Dinamo Inter Stănești a stat
AS Prigoria 3 – 2 AS Bradul Polovragi 

AS 7 Noiembrie Costești 0 – 2 CS Știința Drăguțești 
AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 0 – 1 AS Gilortul Bengești

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 2

# Echipa     M      V       E  I       GM       GP        P
1. CSC Dănești    16     13      2  1       49        15      41p
2. AS Gilortul Bengești   17     13      1  3       45        13      40p
3. AS Șt. Fl. Roșia de Amaradia  17     11      2  4       47        27      35p
4. AS Viitorul Logrești   17     11      0  6       73        50      33p
5. AS Scoarța    16       9      1  6       34        31      28p
6. CS Știința Drăguțești   17       6      3  8       35        46       21p
7. AS Dinamo Inter Stănești  17       5      2 10      35        53       17p
8. AS Bradul Polovragi   17       5      1 11      37        50       16p
9. AS Știința Popmond Plopșoru  16       5      1 10      33        49       16p
10. AS 7 Noiembrie Costești  17       5      0 12      45        61       15p
11. AS Prigoria    17       2      1 14      38        76        7p
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CĂTĂLIN PASĂRE       

Florin Mergea Tennis 
Academy Cup este 
turneul de juniori 

care a debutat, marți, la 
Târgu-Jiu. Competiția se 
desfășoară în incinta acade-
miei fostului tenismen, iar 
vineri și sâmbătă se dispută 
finalele întrecerii. 200 de 
puncte ITF Juniors sunt puse 
la bătăie. 

Evenimentul are loc 
sub egida Federației 
Internaționale de Tenis și 

Tenismenii juniori din toată lumea se Tenismenii juniori din toată lumea se 
întrec la Târgu- Jiuîntrec la Târgu- Jiu

Federației Române de Te-
nis, cu sprijinul Consiliului 
Județean Gorj. Aproximativ 
200 de tenismeni din întreaga 
lume sunt prezenți în aceste 
zile la Târgu-Jiu. Până marți 
s-au disputat calificările și 
precalificările întrecerii.

,,Este ceva extraordinar 
să vin în orașul în care am 
crescut, unde erau doar câ-
teva terenuri de tenis, să 
ajungem în punctul în care 
să vină un astfel de turneu 
aici. Sper eu că este un în-
ceput în colaborarea noastră 
cu Consiliul Județean și noi, 

prin numele academiei și 
prin oamenii pe care îi avem, 
să putem aduce și mai multe 
evenimente aici, să expu-

nem zona și orașul nostru 
celor din afară”, a declarat 
vicecampionul olimpic Florin 
Mergea.

Președintele Consiliului 
Județean Gorj, Cosmin Po-
pescu, a dat asigurări că va 
sprijini proiectul fostului nu-
măr 7 mondial.

,,Ne vom implica în or-
ganizarea turneelor și în 
funcționarea academiei de 
tenis. Trebuie să aducem co-
piii către sport, să-i scoatem 
din fața tabletelor și televi-
zorului. Pot să vă garantez 
că vom continua parteneri-
aratul, vom găsi soluții, în 
limita bugetară, să fim par-
teneri pe timp îndelungat”, 
a spus șeful de la CJ.

Ștefan Pițian, directorul 
tehnic al academiei, a vorbit 
despre costurile turneului și 

despre ce necesită organiza-
rea unei astfel de întreceri.

,,Costurile pot să ajun-
gă la 20.000 de euro. Noi 
trebuie să oferim cazare și 
masă sportivilor și arbitri-
lor, să asigurăm mingile de 
joc și să aducem bazele la 
standardele cerute. Cu pre-
calificările, turneul durează 
două săptămâni. Sunt spor-
tivi care vin să se antreneze 
aici înainte de turneu și tre-
buie să le oferim condițiile 
necesare. Mai este partea de 
staff, de echipă, racordări-
le, amenajarea terenurilor. 
Am avut și o colaborare cu 
cei de la Capitala Tineretu-
lui, pe parte de voluntariat, 
și le mulțumim pe această 
cale”, a declarat Pițian.

Accesul spectatorilor la 
meciuri este gratuit.


